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В А М Е Р И Ц І 
КОМИШЕНЕР ПОЛІЦІЇ В НЮ НОРКУ ПАТРІК 

МОРФІ звернувся до свого поліційного складу із закли-
КОІІ, щоб кожний поліцай вважав за обов'язок боротися 
проти проявів корупції в лавах поліції; Морфі подав у 
своєму рапорті, що агенти ЕфВіАй мають право провадн-
ти дослідження поведінки службовців поліції та заареш-
товуватн ванних. У Дітройті було заарештовано 16 полі-
цаїв за зв'язок з різними порушниками закону, а серед 
нюйоркської поліції тепер провадиться докладне слідство. 

ПОЛІЦІЯ ЗААРЕШТУВАЛА РАБИНА ДІЕІРА КА-
ГАНЕ і. шістьох інших членів його Жидівської Ліги Обо-
ронн в Ню Иорку. ї х обвинувачено в незаконному nepe– 
трнмуванні .зброї та вибухових матеріялів. Поліція знай-
шла зброю в двох бюрах Ліги, під час несподіваного об-
шуку. 

ЧІЛШСЬКИП КОНГРЕС У САНТІЯҐО СХВАЛИВ 
ЗАКОН, за яким уряд президента - марксиста д-ра Аллев-
де мас право знаціоналізувати в тій піаденноамерикансь-
кій країні чужу власність, зокрема копальні міді, що на-
лежать американським підприємцям. Закон увійде в снлу 
через два місяці, якщо його ратифікують обидві палати 
Конгресу й підпише президент, в чому ніхто не сумніва-
сться. Уряд матиме також широкі повнОвласті в ділянці 
експлуатації різних природних ресурсів у Чіле. 

САМОЗВАННА „ГРОМАДСЬКА КОМІСІЯ ДЛЯ КОН-
ТРОЛІ ЕФБІАИ" у Бостоні повідомила, що переважна 
більшість документів Федерального Бюра Інвестнгації, вн-
крадених у Медії, Па. в березні ц. p., стосується політич-
них діячів: 40^с документів відносяться до політики і тіль-
ки lcfc -т- до організованого злочинства. Невідомі особи 
викрали 800 тасмннх документів ЕфБіАй. Копії докумен-
тів передала противоснна організація ,,Резіст" із Кембрі-
джу, Масо., для „Ню Иорк Таймсу". 

19-ТИРІЧНА ЛЕСЛІ БКИКОН, з багатої родини в Ка-
ліфорнії, далі відмовляється свідчити й відповідати на за-
пнтання судді в Сіяттлі, де вона була й що робила 1-гс 
березня, коли вибухнула бомба в Капітолю у Вашингто-
ні, Д. К. Вона не відповідає й на інші запитання. Л. Бей-
кон відома своїми симпатіями до лівих „миротворців", які 
влаштовують в ЗСА демонстрації проти війни у В'єтнамі. 

ЦЬОГО РОКУ ТИСЯЧІ СТУДЕНТІВ - ВИПУСКНИ-
КІВ можуть бути ще покликані в обов'язковому порядку 
на військову службу. В Конгресі тепер розглядають зако-
нопроскт про скасування обов'язкових покликань до вій-
ська, але немає виглядів, щоб він скоро став законом. 

'.” У С В І Т І 
БРИТАНІЯ ВІДНЕСЛА великий успіх на конферен-

ціі міністрів закордонних справ 6-ох членських держав 
Европейської Економічної Спільноти в Брюсселі в ми-
нулу середу 12 травня. Вони поступилися Британії у та-
кях сутопрактнчних господарських справах, як закуп 
Британією цукру від членів Бритійського Коммонвелту та 
достосування бритійського хліборобства до шістьох кон-
тинентальяих держав ЕЙСпільнотн (Франції, Західньої 
Німеччини, Італії, Бельгії, ГОЛЛАНДІЇ І Люксембургу). Коя-
ференція французького президента Жоржа Помпіду і брн-
тійського прем'єра Едварда Гіта, яка відбудеться напрн-
кінці цього тижня, мас всі шанси бути успішною й оста-
точно промостити шлях Британії до ЕЕСпільноти. 

КОЛ. ГГГЛЕРСЬКИП ДПНІСТЕР ЗАЯВИВ, що він і 
нині згадує з почуттям гордостн свої успіхи в ділянці збро-
сння Німеччини за влади Гітлера, але, згадавши про міль-
йони вбитих і покалічених людей, винищування жидів 
і інші лиха Третього Райху, він - „хворий". Широке пре-
сове інтерв'ю дав 66-літній Альберт Шпеер, який був за 
панування Гітлера найбільш відповідальним за збройний 
стан Німеччини. 

ІЗРАЇЛЬСЬКИЙ УРЯД СТОЇТЬ перед важким зав-
данням: піти на компроміси з Єгиптом у справі відкриття 
Суезького каналу, на що наполягає Америка, та переко-
нати власних земляків в парляменті і публічній опінії, які 
відкидають компроміси з арабами. Ізраїльський міністер 
закордонних справ Абба Ебан склав в парляменті, „кнес-
сеті", дуже обережну й дбайливо стилізовану заяву про 
недавні наради, які відбулися в Єрусалимі з амернкансь-
ким державним секретарем Вілліямом Роджерсом. Ебан 
заперечив, наче б Ізраїль „зобов'язався" відкликати свої 
війська з східнього узбережжя Суезького каналу, але при-
зиав, що наради з Роджерсом „мали на увазі ізраїльські 
та єгипетські інтереси". 

У БРАТИСЛАВІ НА СЛОВАЧЧИНІ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
конгрес компартії Словаччини, а за 10 днів відбудеться 
конгрес компартії Чехо - Словаччини. Тому, що однаково 
попередній перший секретар компартії Чехо . Словаччн-
нн Александер Дубчек, проти якого виступила Москва. 
як теперішній слухняний Сов. Союзові секретар Ґус-
тав Гусак є словаками, той конгрес словацьких комуніс-
тів мас ширше, як тільки обласне значення. 

СХІДИЬО - НІМЕЦЬКІ КОМУНІСТИ НЕ ПОГОДИ-
ЛИСЯ відкрити берлінський ,.мур ганьби" в святочному 
для німців дні ЗО травня ц. Р-. щоб мешканці Західнього 
Берліну й4ґли відвідати членів своєї родини, кревних і 
приятелів у Східньому Берліні. 

НА ЦЕИЛЬОЮ ЗАВЕЛИ сувору пресову цензуру. 
яка забороняє проголошувати буд ь . які тустки про тамо-
шню громадянську війну. Закордонні обсерватори на Цей-
льоні припускають, що причиною заселення такої цензури 
був острах уряду, що внаслідку пресових повідомлень лі-
ві екстремісти - партизани дістають незаслужену славу 
героїв. 

ДО ОБ'ЄДНАНИХ ПАШИ ВЕРТАЄТЬСЯ з Москви 
Ґуннар Яррінґ, який є шведським амбасадором в СССР та 
офіційним посередником Об'єднаних Націй для справи за-
мирення між- Ізраїлем і арабами. Ізраїль обурився проти 
Яррінга за Його сугестію, щоб Ізраїль відкликав свої вій-
ська до демаркаційної лінії з-перед червневої війни 1967 
року і Яррінґ від'їхав з Ню Иорку до Москви 25 березня 
ц. р. Тепер його запросили, щоб поінформувати його про 
хід і вислід мирового посередництва, що його перевів в 
останніх тижнях американський державний секретар 
Вілліям Роджерс. 

ГРЕЦЬКИЙ УРЯД ПОВІДОМИВ, що один - ближче 
неназванй'А'— член совєтської амбасади в Атенах, якого 
відкликали були до Москви, не від'їхав туди, а попросив 
Грецію дати йому політичний азиль. 

„ПОСТУП" УТОЧНЮЄ СТАНОВИЩЕ 
МИТРОПОЛИТА МАКСИМА ГЕРМАНЮКА 
В СПРАВІ П0ІУ1ІСН0СТИ 1 ПАТРІАРХАТУ 

УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 
Вінніпег. — В англомов-

ній частині місцевого тиж-
невика .Доступ", що є opra– 
ном Української Католнць-
кої Метрополії в Канаді, на-
друковано в числі з 20-го 
лютого ц. р. звідомлення 
про виступ Митрополита 
Максима Германюка в Ака-
демії св. Марії в Вінніпегу 
15-го лютого в обороні прав 
помісної Української Като-
лнцької Церкви. Подане в 
„Поступі" п о в і д о м лення 
„Свобода" зреферувала ос-
повно у своєму виданні з 12 
березня й опісля це подали 
також інші українські часо-
писи. Тепер ,ДТоступ" у ви-
данні з 2-го травня надруку-
вав за підписом свого редак-
тора о. Семена Іжика і лід 
заголовком: „Чи є патріяр-
хат без території?" ряд у-
точнень поданих попередньо 
в англомовній частині того 
тижневика тверджень про 
виступ Митрополита Максн-
ма Германюка і їх для ін-
формації читачів цередруко-
вуємо: 

ЧИ Є ПАТРІЯРХАТ 
БЕЗ ТЕРИТОРП 

Доповідь Митрополита 
Кир Максима про права 
Української Католицької 
Церкви, виголошена в ан-
глійській мові 15 лютого 
1971, була опісля зрефе-
ровона 28 лютого ц. р. в 
англомовній частині „По-
ступу" („Прогрес"). Для 
точності слід пригадати, 
що українська частина 
„Поступу" має свого окре-
мого редактора, в англо-
мовна частина — , Jlpor– 
ресс" — має свого окре-
мого редактора 

Майже вся українська 
преса передрукувала в у-
країнській мові з аягло-
мовного „Проґресс-у" ін-
формацію про доповідь 
Митрополита Кир Макси-
ма. На жаль, закралися 
там деякі неточності й не-
правильності. Деякі чи-
тачі зрозуміли, що Митро-
полнт Кир Максим noro– 
джусться зі замітами Cxi– 
дньої К о й грегації мов-
ляв . . . „Верховний Ар-
хиспнскоп не мас терито-
рії, не мас підчннених Є-
лископів і тому не мас 
права скликати Архнєпи-
скопських Синодів та що 
саме і тому письмо в cnpa– 
ві Патріархату було від-
мовно полагоджене..." Ву-
дучн особисто приявним 
на цій доповіді. стеврд-
жую, що Митрополит Кир 
Максим в рішучій формі 
опрокинув згадані заміти 
Східної Конгрегації apry– 
ментами, що Верховний 
Архиспископ о п и нився 
поза своєю територією не 
з власної вини і він мас 
повні права скликати Ар-
хнспнскопські Синоди. 

Таж і теп.ер існують Па-
тріярхи, які не мають сво-
сї виключної території, 
— наприклад у Бейруті їх 
с аж кількох, і їх терито-
ріяльність с радше nepco– 
нальна, а не льокальна. 
Українці вийшли всі з 
'Київсько-Галицької тери-
торії, і звідтам були забез-
печувані церковними кни-
гами і священиками. Ми-
трополит і Кардинал Сем-
братович апробував цер-
ковні книги в Канаді й 
Америці для поселенців, 
(Закінчення на crop. 8-ій) 

Державні мужі й генерали ЗСА проти 
відкликання військ з Европи 

Лава суддів присяжних звільнила 13 
„чорних пантер" від усіх закидів 

акту обвинувачення 
Ню Иорк. — В четвер 13 

гравня ц.р. тут закінчився по 
15 місяцях судовий процес 
тринадцяти членів негри-
гяиської екстремістичної ор-
ганізації „Чорні пантери" 
звільнюючим вердиктом ла-
вн„суддів. присяжних, яка 
складалася з 11 чоловіків й 
однієї жінки і в склад якої 
входило п'ятеро негрів й 
один порторіканець. Були 
обвинувачені „Чорні панте-
ри" в конспірації з метою 
підкладати бомби в департа-
ментових крамницях і полі-
ційних станицях і вбивати 
поліцистів. Лава суддів при-
сяжних виправдала усіх три-
надцять підсудних з усіх за-
кидів акту обвинувачення, 
стверджуючи невистачаль-
ність приведених прокурато-
ром доказових матеріялів. 
Тривав процес „Чорних пан-
тер" 15 місяців, починаючи 
від лютого 1970 року і був 

найдовшим і найбільш кош-
товннм в усій історії Ню 
Иорку. Кошти цього судово 
го процесу — включно а 
платнями членів суду, про-
куратора н поліції, що її тре-
ба було для охорони будин. 
ку — обраховують на 1.2 
мільйона доларів. Вердикт 
лави присяжних був неспо-
діванкою не тільки для зіб-
раної на залі публіки, але 9 
самих підсудних. Прокура-
тор Джозеф А. Філіпс, який 
виступав з уряду протягом 
останніх вісім місяців, ви-
словив своє розчарування з 
вердикту присяжних, зокре-
ма з приводу того факту, що 
лава присяжних вирішила 
за дві години дуже скомплі-
ковану справу, доказове по-
ступовання в якій тривало 
шість місяців, підбивання 
підсумків три тижні і для 
з'ясування якої предсіднн-
ком суду треба було трьох 
Днів. 

Головного радного Володимира 
Запаранюка леревибрано на голову 

Ютико-Сиракюзької Округи УНС 
Геркімер, Н. И. — В су5о-

гу 1-го травня 1971 р. тут, 
в залі Українського Народ-

ного Дому, відбулися річні 
збори ютико - снракюзької 
округи УНСоюзу. Збори відк 
рив та ними проводив голов-
ннй радний Володимир За-
паранюк. На зборах були 
приязні: головний касир У-
НСоюзу дир. Петро Пуцнло 
та обл. Організатор Василь 
Оріховський. Загальний звіт 
з праці округи подав голова 
В. Запаранюк. Із звіту при-
CJTHI дізнались, що округа 
в минулому році здобула 110 
членіс Найкращий успіх у 
приєднуванні членів мали: 
секрзтар 39-го Відділу Іван 
Пнндус, який придбав 33 но. 
вих членів. В. Запаранюк. 
секретар 484 Відділу — 25 
членів, секретар 38 Відділу 
Ст. Гонза — 13, секретар 330 

Вашингтон. - Президент J 
Ніксон відкинув сугестії, 
щоб шукати компромісової 
формули у зв'язку З ВЯЄСЄН-
ням голови -демократичної 
більшосте в Сенаті сен. Ман-
кела Менсфілда, щоб до кін-
ця цього року відкликати 
половину з 300 000-го вінсь-
ка, що його Америка стаціо-
нус в Европі. Президент Нік. 
сон уважає, що взагалі ко-
жна резолюція, що стосусть-
ся детайлів Північно-атлан-
тійського союзу (НАТО). с 
втручанням Сенату в права і 
компетенції Президента в ді-
лянці закордонної політики 
та поменшенням тих його 
прав. Голосування над вне-
сенням Менсфілда й іншими 
подібними внесеннями,пов'я-
заннми з законом про рекру-
тацію, має відбутися в най-
ближчу середу. Президент 
Ніксон викликав у зв'язку з 
цією справою з Бельгії, з го-
ловної кватнри НАТО, го-
ловного команданта його 
військ ген. Ендрю Ґудпей-
стера, як теж змобілізував 

цілий ряд обопартійних дер-
жавних мужів і видатних 
військовиків задля протиді-
яння тій сенатській опозиції. 
Тими діячами, що поспішн-
лн в допомогу становищу 
Ніксона в справі війська 
ЗСА в Европі, є: колишній 
перший високий комісар 
ЗСА в Німеччині Джан Мек-
Клой, колишній генераль-
ний прокуратор і заступник 
державного секретаря Ніко-
ляс Кацеибах, колишній за-
ступник державного секре-
таря Джордж Болл, колиш-
ні головні командувачі збро-
нннх сил НАТО генерали 
Альфред Грунтер, Лоріс 
Норстед і Лаймен Лемніцер, 
кол. амбасадор в ОН і в За-
хідній Німеччині Генрі Ке-
бот Ладж, кол. заступник 
секретаря оборони Сайрус 
Венс,і інші. Деякі з них є в 
стані спочинку, а деякі зай-
мають найвищі становища в 
промислі, деякі з них слу-
жилн теж за демократичних 
президентів Гаррі Трумана, 
Джана Ф. Кеннеді і Линдона 
Джансона 

Створено Крайовий Комітет для 
відзначення роковин Лесі Українки 

Три роки Паризької конференції про 
В'єтнам - без користи для миру 

Париж. - В четвер 13-го 
травня ц.р. відбулося 113-те 
з черги засідання Паризької 
„мирової" конференції про 
В'єтнам, саме у треті роко-
вннн, як вони розпочались 
13 травня 1968 року з надія-
ми на швидке закінчення 
В'єтнамської війни на базі 
політичного порозуміння. 
Голова делегації Північного 
В'єтнаму Хуан Туі ирослав-
ляв з цієї нагоди першого 
голову американської деле-
ґації за презндентурн Лин-
дона Джансона, Аверелла 
Гарримана, з яюгм, мовляв, 
він, Туі, розпочав був nepe– 
говори, що їх перервано з 
приходом до Білого Дому 
Рнчарда Ніксона. Після тою 
засідання речник амернкан-
ської сторони заявив рішуче, 
що за президента Ніксона 
„не зроблено на Паризькій 
конференції нічого, чого не 
робилось за президента 
Джансона". Комуністична 
сторона закидає Америці, 
що вона порушила тиху умо-
ву своїми розвідчимн летами 
над Північним В'єтнамом; з 
американського боку раз-у-
раз стверджується, що кому-
ністи прийняли були ДО ВІДО-

ма, що хоч припиняється 
бомбардування Північного 
В'єтнаму, проте інформацін-
но-розвідчі лети будуть про-
довжуватись. На цій 113-ій 
сесії конференції голова 
американської делегації Де-
йвід Брус поновив пропози-
цію негайно проголосити во-
снне перемиря і перевести 
обмін воєнними полоненими. 
Комуністи, які вже раніше 
вікинули були ту пропоаи-
цію, наполягали знову на 
визначення американцями 
„розсудливої дати" беззасте-
режного відкликання всіх 
військ ЗСА з В'єтнаму. Зате 
комуністи погодилися на 
пропозицію щодо воєнного 
перемир'я в Ляосі, як теж 
повідомили південно - в'єт-
намський уряд у Сайгоні, 
що вони приймають рішення 
Південного В'єтнаму звіль-
нитн 570 хворих і калік пів-
нічно-в'стнамськнх воєнних 
полонених і вишлють по них 
свій корабель під знаком 
Червоного Хреста. Ті два хо-
ди комуністів дали підставу 
до деякого оптимізму щодо 
можлнвости звільнення KO-
муністами американських 
воєнних полонених. 

Філядельфія (Л.Б.). — 
Координаційна Рада Україн-
ських Жіночих Організацій 
(КОРУЖО) при УККА вису-
нула свій проект вшануван-
ня 100-літніх роковин Лесі 
Українки. Ним мас стати ве-
личаве, всенародне свято бі-
ля пам'ятника Лесі Україн-
ки у Клівленді. Цей проект 
обговорено з Екзекутивою 
УККА, яка дала на те свою 
згоду і доручила своїй місто-
голові п-ні Стефанії Пуш-
кар створити спеціальний 
Комітет для цього завдання. 

Дня 27-го квітня відбу-
лась нарада Коорд. Ради в 
тій справі. До Коорд. Ради 
входить Союз Українок А-
мерики, Український Золо-
тий Хрест, Об'єднання Жі-
нок ОЧСУ, Об'єднання Ук-
раїнських Православних Се-
стрицтв і Українське Допо-
могове Товариство „Діти ді-
тям". На нараді створено 
Крайовий Комітет вшану-
ванвя Лесі Українки під го-
лоауваиням Стефанії Пуш-

6 міністрів зреклися в Єгипті - зросли 
шанси розмов про мир 

Каїро. — б членів СПІПЄТ-
ського уряду зреклися своїх 
становищ, поруч із трьома 
видатними членами керівної 
і монопольної політичної 
партії, Арабської Соціялістн-
чної Унії. Між тими, які зго-
лоенли свою днмісію, були 
міністер військових справ 
Мохаммед Фавзі і міністер 
внутрішніх справ Шарові 
Ґомуа, як теж голова парля-
менту ЛабіП Шукаір. Єгнпет-
ськин президент Анвар ель-
Садат прийняв усі ті днмісії 
і призначив на їх місце без-
застережно льояльних суп-
роти нього інших діячів. ЗОК-
рема — на пост військового 
міністра призначив шефа 
штабу генерала Мохяммеда 
Садека. Всі ті, які відійшли з 
своїх високих державних, 
військових і партійних ста-
новищ. були найближчими 

співробітниками покійного 
президента Гамаля Абдель 
Нассера. Речник сгипетсько-
го президента, не назвавши 
нікого з них за іменем, всіх 
їх окреслив, як „голови змо-
ви і бунту", що вживали ме-
тод „застрашування й теро-
ризму" супроти підчннених 
їм людей. Загально вважа-
ють, що димісіоновані соліда-
ризувалися з віце - прези-
дентом Алі Сабрі, що його 
президент Анвар Садан кіль-
ка днів тому відсунув від 
влади. Сутніми причинами 
розбіжностей були дві enpa– 
вн: державна унія Єгипту з 
Лібією, якій сприяє Садат. 
та переговори з Ізраїлем за 
посередництвом -Америки в 
справі відкриття Суезького 
каналу. Анвар Садат є за 
продовжування тих nepero– 
ворів, а відсунені від влади 
були проти того. 

Землетрус у Туреччині спричинив 
смерть коло 100 осіб 

Анакара. — В середу 12 

Володимир Запаранюк 

Відд. Яр. Марганець — 12, 
секретар 271 Відд. Іван Чоп-
ко — 8, секретарі Відділів — 

(Закінчення на crop. J^-itiJ 

травня землетрус навістив 
південно-східню Туреччину. 

І Найбільше потерпіло місто 
І Бурдур, що мас 30.000 меш-

канців. Завалилось в ньому 
багато домів, вбиваючи най-
менше 20 осіб, а 40 осіб зги-
нули в довкільних селах. я-
кі здебільша зрівняні з зем-
лею. Турецький губернатор 
заявив, що число жертв на-
певне перестудить сотню, бо 
багато жертв лежать під ру-
ївами, що їх військо розпо-

чтло перешукувати. В 1966 
році в цій самій провінції А-
натолії землетрус спричинив 
смерть 4.000 осіб, а в берез-
ні 1970 року землетрус у за-
хідній Туреччині убив 1,089 
осіб в містечку Гедіз. Три 
міністри турецького уряду 
виїхали на місце тієї стихій-
ної катастрофи, щоб керува-
ти допомоговою дією. Між 
будинками, які завалились 
в Бурдурі, була й місцева 
в'язниця ,прн чому згинув 
один в'язень. 

кар, голови Коорд. Ради. O– 
сі док Краевого Комітету ^ У 
Філадельфії, отже до нього 
запрошено місцевих членів 
Екзекутиви УККА і пред-
ставників складових органі-
зацій УККА. Дня 2-го трав-
ня п-ні Стефанія Пушкар 
відбула подібну нараду у 
Клівленді, де мав постати 
Діловий Комітет для влаш-
тування свята. 

Свято має відбутися 18 і 
19-го вересня 1971 р. Воно 
підготовляється у nopoey– 
мінні з Управою м. Клівлен-
ду, що мас під своєю опікою 
Городи Культури. В одному 
з тих Городів стоїть пам'ят-
ник Лесі. Щороку у вересні 
управа Городів Культури 
влаштовує Свято Дружби в 
честь котрогось пам'ятника 
і заходами котроїсь націо-
нальної групи. Цього року 
це Свято відбудеться на по-
шану Лесі Українки захода-
ми української громади в 
ЗСА при співучасті націо-
нальиих груп м. Клівленду. 

У ТОРОНТІ 5 0 0 0 УКРАЇНЦІВ 
ДЕМОНСТРУВАЛИ ЗА ЗВІЛЬНЕННЯ 

ВАЛЕНТИНА МОРОЗА 

тушею -
магаючи 
нення з 

У неділю 9-го травня по-
над 5 000 українців, у тому 
багато молоді, демонструва-
ли увечорі із запаленими 
свічками перед міською ра-

„Ситі голом", ви-
від Москви звіль-
в'язниці молодого 

українського історика Ва-
лентина Мороза, поета і пе-
рекладача Святослава Kapa– 
ванського та інших діячів 
культури, безпідставно засу-
джених в Україні окупацій-
ним созстськнм режимом. 
Акцією провадив спеціяль-
ний Комітет, під проводом 
студента Марка Бойцуна, 
створений заходами Союзу 
Українського Студентства в 
Канаді, СУСК, що діє в по-
розумінні з ЦеСУС-ом, цент-
ралею українських студвнт-
ських органЬацій. До демон-
струючих українців присд-
налось чимало представни-
ків інших етнічних спільнот, 
головно з балтійських країн 

- Естонії, Латвії і Литви. 
Учасники демонстрації під-
пнеували петиції до прем'є-
ра Канади П. Трудо, щоб він 

від імени Уряду Канади ви-
магав від уряду СССР звіль-
нення безпідставно заареш-
тованих діячів української 
культури і припинення ро-
сійщення українського наро-
ду. Маніфестація розпочала-
ся співом каиадійського на-
ціонального гимну, після 

(Закінчення на crop. ^"лй) 

АРХНСРЕПСЬКЕ ВОГО-
СЛУЖЕННЯ В КАТЕДРІ 

СВ. ТРОПЦІ 
Ню Иорк. — Архиспископ 

УПЦеркаи в ЗСА Вла-
днка Мстислав (Скрипник) 
відправить цієї неділі в со-
служенні духовенства Apxu– 
еренську Службу Божу і 
Панахиду за спокій душі 
Головного Отамана Симоиа 
Петлюри в катерді св. 
Тройці при 359 Брум вулиці. 
Зустріч Владики-Митропо-
лита відбудеться о 9:30 ран-
ку, Катедра 08, Тріійці зна-
Ходиться шх долині міста 
Ню Порку. поблизу Брод-

В Україні продовжується затискування 
виявів української культури 

і шиканування її діячів 
Ню Иорк. - В одержано-

му видавництвом ,,Сучас-
ність" захалявному „Україн-
ському Віснику", ч. 4, за сі-
чень 1971, наводяться в роз-
ділі „Хроніка" додаткові ін-
формації про п о с и лений 
курс переслідування і ши-
кан у відношенні до діячів 
української культури і зати-
скування різних в и я в ів 
культурної активности. Дея-
кі із цих інформацій подані 
нижче дослівно згідно з тек-
стом в „Українському Вісни-
ку": 

,,У попередньому випуску 
коротко повідомлялося про 
пропагандистську кампанію 
у Дніпропетровську після 
суду Сокульського та ін. у 
січні 1970 року. Зараз є мо-
жлігвість подати точніші і 
повніші дані на основі стат-
ті Ф. ЦуКанова у обласній 
газеті „Зоря" за 31 липня 
1970 року і усних повідом-
лень. 

На підприємствах і в уста-
новах Дніпропетровська і 
області були організовані 
збори для засудження „зло-
чинців", „буржуазних наці-
оналістів" Сокульського і 
Кульчинського. При цьому 
текст „Листа творчої моло-
ді" ніде не зачитувався, а 
про „злочин" говорили на 
підставі інформації секрета-
рів парторганізацій. Так, 
наприклад, в автоколоні 21-
90 про „хижі наміри націо-
налістів" інформував секре-
тар партбюро М. Щуренков, 
який сам „Листа творчої мо-
лоді" не читав. 

Позиція засуджених nepe– 

кручувалася, зміст „Лнс-
т а . . . " фальшувався: кіби-
то в ньоігу містилися заклн-
ки до відриву України від 
Союзу, пропагувалася воро-
жнеча до російського наро-
ду тощо (текст „Листа TBOp– 
чої молоді м. Дніпрапетров-
ська" див. у першому шшус-
ку „Вісника"). 

У автоколоні 21-90 обго-
ворювали „Ідейно шкідливу 
поведінку" шофера ц ій ав-
токолони Олександра Кузь-
менка, свідка по справі Со-
кульського. На суді Кузь-
менко тримав себе незалеж-
но, говорив про підсудних: 
, Д е чесні люди „Я з їх уст 
не чув нічого поганого, нія-
кої крамоли. Якби всі люди, 
були такі, як Сокульськші, 
у нас був би комунізм". (на-
водимо ці слова за статтею 
Цуканова). Не чуючи за со-
бою ніякої вини, він і на 
зборах спочатку тримався 
гідно. Про це з обуренням 
пише в газеті Ц у к а н о в : 
,Зийшовши до сцени, він те-
атрально схрестив руки на 
грудях і зухвало поглядав 
у зал, мовляв, ,що від мене 
хочуть ,в чому звинувачу-
ють". Але його знайшли за 
що звинуватити: і за те, що 
знався із Сокульським, І ще 
за якісь вчинки в часі вій-
нн, коли Кузьменкові було 
16 років ( ! ) . Д о речі, свого 
часу Кузьменко був реабілі-
тованнй, але сьогодні вчо-
рашні реабілітації вже nepe– 
стають бути дійсними. Ку-
зьменкові недвозначно зая-
вили, що його чекає тюрма 
(Закінченая на crop. 3-ій.) 
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Небезпечна короткозорість 
Західній світ завжди хворів на короткозорість на 

небезпеку, що йому погрожує від комуністичної Москви. 
Президент Вільсон й інші лідери альянтів на Паризькій 
конференції у. 1919 році цілком злегковажили большевиць. 
кий переворот, а стоючи далі на принциповій позиції „сди-
ної неподільної", підтримували потім активно тільки рухи 
білих антнбольшевпцьких генералів. Після другої світової 
"війни, в якій Москва стала союзницею альянтів, блиска-
вично зникла теорія „політики визволення" та на її місце 
прийшли теорії і практика політики стримування і спів-
існуваяня, що існують по нинішній день. Внутрішні від-
носини в західньо . європейських державах та в ЗСА від-
Еертають увагу їхніх народів від загрози збоку СССР. Зо-
крема в З'єднаних Стейтах настрої проти В'єтнамської вій-
вн і рух за збільшення видатків ва внутрішні цілі nepe– 
роджуються у своєрідний пацифізм, у фарватері якого 
опинились не тільки невідповідальні, чи навіть за кулі-
сами керовані ворогами Америки прерізні .,антнвоєвні" ор-
ганізації, до яких масово нахлинули гіллі А ліві студен-
тн, але й ліберальні сенатори з обох партій, які сприяють 
щораз більшому обмежуванню бюджету на оборонні цілі. 

Один із кращих знавців збройного стану комункггичг 
ного світу Джозиф Алсоп б'є з цього приводу на триво-
гу. Він порівнює сучасні настрої в Америці з настроями 
в Британії перед другою світовою війною, які цілком лег-
коважили гітлерівську небезпеку і прочуняли щойно ТОДІ, 
коли німецькі бомби падали на англійські міста. Назвя-
ний американський синдикований коментатор різко тав-
рус всіх потенціяльннх кандидатів Демократичної партії 
на президента — за вийнятком сензтора Генрі М. Джексо-
на, - які задля приєднання собі виборчих голосів легко-
важно ставляться до проблеми оборони країни, „наче б 
не існував СОВСТСЬКИЙ маршал Гречко". „Молоді дурні, 
більшість яких певно й не чули про Адольфа Гітлера, де-
монструють довкола Капітолю. а старі дурні в Капіталі 
горлають про мир. Тим часом факти кричать про те. що 
могутні засоби Сошггського Союзу використовується ка 
приготування, які можуть скінчитися війною . . . ” 

Джозеф Алсоп все ж промовчує чинники, які не грі-
шать короткозорістю і пильно стежать за збереження обо-
ронної здатності! Америки. Це — Президент і Пентагон, 
це всі ті, які не забули гіркої лекції історії. 

. "З Ц і - . - -v. ( 

.День нобедіг' 
Який зчинився б гамір і крик у комуністичній пре-

сі в світі, коли б один із американських генералів написав, 
що Пентагон мас „надзвичайні пляни" та „знаки на шля-
ху до нашої головної мети — свободи у всьому світі". Тим 
часом, вільна світова преса майже,не коментувала заяви 
генерала, начальника головного політичного управління 
Совстської Армії і Фльотн А. Єпішсва, зробленої ним 9-го 
травня ц. p.. в якій сказано: .День великої перемоги над 
фзшистівською Німеччиною ми зустрічаємо в обставинах 
велетенського патріотичного піднесення, викликаного 24 
з'їздом КІЇСС. Великий народний подвиг у Великій Віт-
чизняній війні, захоплюючі маштаби наших сьогоднішніх 
досягнень і плянів — це знаки на нашій головній магіст-
ралі — на шляху до комунізму". Совстський найвище 
поставлений иолітрук Єпішев писав у ,ДІравді" й інших 
московських їм зетах з 9 травня про „захоплюючі пляни" 
на шляху до так зв. комунізму... Коли взяти до уваги 
.доктрину Брежнсва" про нібито обов'язок збройних сил 
СССР нападати вя інші країни, щоб зберігати „співдруж-
ність соціалістичних націй", то такі „захоплюючі пляни" 
совстської армії це лише т е один доказ агресивної 
природи комунізму в Оудь-чнсму виданні. 

З нагоди того „Дня перемоги" над Гітлером. совстсь-
ка преса по-гітлерівському трактує історичну правду. при-
лмсуючн совстській армії всі успіхи — і замовчуючи ар-
мії західніх альянтів. Ос.! яких СССР не витримав би гіт-
лерівського натиску, л московська „Комсомольская 
Правда" з Г)-го травна пішла ще д-?лі в своєму імперсько^ 
комуністичному пориві московського шовінізму: її Kopec– 
пондент побував у Берліні і звідти написав, що „ми, моск-
внчі, алмаатннці. кияни, ленінградці й жителі інших міст 
і сіл. добре знасмо ці місця . . . пам'ятаємо назви площ і 
вулиць, на яких билися проти ворога россійскіс солдати". 

Отак, як за недоумкуватого царя, так за Л. Брежнсва 
дійшло до того, то киян і навіть узбеків називає COBCT– 
ська „інтернаціональна' преса ,.россіянамі". 

Тр?ба вірити у справжнім .День перемога" поневоле-
них народів вад московським окупантом, і треба працю-
ватн для цього. 
І м н м в і ї ^ ш а я і в ^ і М і а н ш м в н і м н і 

Валерій Остапенко 

ПРО ОДНУ ІСТОРИЧНУ КОНЦЕПЦІЮ 
Американці часто кажуть 

замість „Совет Юніон" — 
„Раша". Одні це роблять 
без будь - яких намірів, ско-
ріше підсвідомо, бо „Раша" 
— Простіше, Легше ВИМОВЛЯ-
тн. Інші, у такій спрощеній 
формі висловлювання, вба-
чають певну мету — назива-
тн речі власними іменами. -

Американці — народ 
практичний. І те, що для 
когось становить неясність, 
сумнів, проблему, для них 
це — рутина. 

До такої „рутини" й від-
носить більшість, людей за-
хїднього світу — утотожню-
вати поняття „Росія" і „СС-
СР". 

Дещо інакше виходить це 
у росіян. На чужині вони 
визнають обидві ці назви в 
однаковій мірі, а вживають 
- залежно від обставин: все 
„там". зле російська емігра-
ція відносить на рахунок 
„СССР", а те. що викликає 
у вільному світі бодай якусь 
симпатію, якесь співчуття — 
приписується „Росії" (влада 
совстська, політика совєтсь-
ка, концтабори совстські, а-
ле — культурні надбання 
російські, „слутнік" російсь-
кнй). У самому ж Совстсь-
кому Союзі слово „Росія" 
тепер зробилося серед poci– 
ян дуже популярним, І ВЖИ-
вати його - вважається за 
прояв, гідний совстського 
патріотизму і „доброго то-
ну”„. 

Зовсім інакше дивиться 
на це все наша громадсь-
кість. Усякі балачки на цю 
тему більшість наших лю-
дей починає з того, що вза-
галі заперечує термія „Ро-
гія" — в означенні якогось 
хомплексу, якоїсь однород-
ної цілости. У своїх самос-
тійницькнх п є реконаннях 
ми свідомі, що „Росія" — це 
штучно, насильно створений 
конгломерат територій. на- j 
родів, культур, як і сама ча-
зва „Росія" — не власна, 
запозичена. 

Одначе, під впливом чу-
жого оточення і внаслідок 
власної байдужости, ми та-
кож часто кажемо „Росія", 
„росіяни", „російський" за-
мість 'г-г Московщина, м'оска-
лі. московський. 

Таким чином витворилось 
два поняття, однакові за 
своєю природою, але різні 
за змислом. Якщо помішати 
ці два поняття,, то вийде, як 
кажуть в літературі, калам-
бура. 

Щось, подібне вийшло, ко-
ли в нашій пресі з'явилося 
оголошення про появу з 
друку книжки проф. Доб-
рянського - „ЗСА і СОВСТ-
СЬКИЙ МІТ". У ЦЬОМУ ОГОЛО-
шенні, очевидно ДЛЯ ПОСИ-
лення реклями, відзначено, 
що книжка мзс розділ під 
заголовком „СССР не є Ро-
сія". 

Ще не прочитавши кннж-
ки, не знаючи, про що фак-
тично мова у тому її розділі, 
такий заголовок викликає 
здивування, нерозуміння, а 
у декого навіть протест, бо 
більшість Еважас якраз нав-
пакн - що СССР це та са-
ма ..Росія". 

Ось чому, на наш погляд, 
таких експромптних висло-
вів. як „СССР не є Росія", 
ліпше ніколи, принципово 
не вживати —- будьто заго-

ловок, формула чи звичайне 
словосполучення. 

Хто цікавиться сучасною 
російською літературою і 
пресою, не може не ПОМІТИ-
ти, що тепер соред певної 
частини російської інтелї-
генції по обидві сторони 
„залізної завіси" віцбува-
сться своєрідне духовне пе-
реродження — як наслідок 
впливів демократичних та 
частково космополітичних 
ідей. Ця частина російської 
інтелігенції починає усві-
домлювати, що СССР зі всі-
ми його атрибутами — дес-
потією, кастовістю. раб-
ством — є твором не марк-
ензму, а суто російським — 
породженням с а мобутньої 
російської духовости, яка 
бере свій початок від часів 
княжої та боярської Моск-
ви. Ще Максиміліян Воло-
шнн писав: 
„Що мінялося ? 

Знаки та правства? 
Та ж хуртовина 

на всіх шляхах. 
У комісарах — 

дух самодержавства. 
Вибух революцій у царях" 

(переклад з рос. — В. О.). 
Про таку незмінну власти-

вість російської духовости 
й почали тепер писати деякі 
російські письменники та 
журналісти. 

Це вже не „рутина", і не 
політичний примітивізм, що 
доказує різницю між Росією 

ПОЛЬСЬКА ПЕРЕСТОРОГА ВАТІКАНОВІ 

1 ' ' 'ІЦ. 

У недільному додатку 
польського щ о д є нника 
„Дзєннік Звйонзкови Зґо-
да" в Чикаго з 24 квітня ц. 
р. д-р Вітольд Борисєвіч по-
містнв обшнрну статтю 
„Конфлікт Української Цер-
квн з Конгрегацією обря-
дів", в якій виявляє добру 
поінформованість про захо-
ди за завершення патріяр-
хатом помісної Української 
Католицької Церкви. Подав-
ши історичне тло, від розко-
лу в Церкві в 11-му сторіч-
чі та Берестейської Унії з 
1596 p.. до Другого Вати-
канського Собору та Синоду 
Українських Єпископів в 
жовтні 1969 р. у Римі, автор 
правильно з'ясовує гін ук-
раїнців до збереження пов-
ної автономії Української 
Католицької Церкви ocrpa– 
хом проти чужих иаціональ-
иому характерові Церкви 
реформ і новостей. Він вка-
зус при тому на прикрий у 
такім самій справі досвід 

сгйською П р а в ославною 
Церквою. (Автор помилився 
тільки ніби Кардинал Ио-
енф Сліпий відмовив авдісн-
ції о. шамб. Стахові: це сто-
сувалося Митрополита Ам-
врозія). Закінчує д-р Бори-
сєвіч свою статтю таким зво-
ротом: 

„Ми, поляки, дивимось із 
зрозумілою симпатією на 
змагання українців до збе-
реження своєї національної 
окремішности. Крім снмпа-
тії маємо теж зрозуміння, 
що в нашому інтересі ле-
жить змагання українців ви-
зволитись з-під влади най-
грізнішого нашого ворога 
— Росії. Зате скептично слід 
оцінювати політику Ватика-
ну, яка змагає до прнхилен-
ня собі Російської Правос-
лавної Церкви. Знаємо добре 
і напевне знає це також Ва-
тикан, що та Церква не с ні-
якою самостійною релігій-
ною організацією, а є тіль-
ки безвольним знаряддям 

польської Католицької Цер- (політики Росії, ще гірше, а-
кви в Америці. Накреслив- ніж була ним за царських 
ши в широких рисах укра-1 часів. Чейже більш, як сум-
шську ?кцію за патріярхат, нівно, щоб комуністичний 
приїзд кардинала де Фюрс- j уряд погодився на будь - які 
тенберга до Філядельфії, та-j ближчі зв'язки з Римом. Те-
мошню українську демонс- перішні прояви деякого 
трацію, жалюгідного листа флірту між патріархатом У 
кардинала Тіссерана й кон 
флікт у зв'язку з НЄВІДПОВІД-
иою формою призначення 
о. шамб. І. Стаха нз списко-
па, автор вбачає сутню при-
чину неприхильного стано-
вища Східньої Конгрегації 

і СССР. виходячи з зало- 3? проблеми самостінностн 
ження. що „за царя" сало 1 Української Католицько. 
і чоботи коштували менше, 
як вони тепер коштують в 
СССР. Це — ціла історична 
концепція, яка. при відпо-
відному розвиткові, може 
привести до великих змін 
на одній шостій земної ку-
лі. 

Російський підсовстський 
письменник В. Ітюссман в 
своїй книжці „Все тече...", я. 
ка недавно з'явилася на За-
ході, доказує, що СССР — 
це та сама Росія, що боль-
шевицьке рабство, це ніщо 
інше як продовження цар-j проти яких погх-тали 
ського, самодержавного раб-
ства. „У 1917 році перед Ро-
сією відкрилася дорога СБО-
боди. - - пише Гроссмаи, - ' 
але Росія не пішла по цій 
ненайомій їй дорозі, а внб-
ралз Деніна. Чому Леніна? 
Бо Ленін — це породження 
Росії". 

Сталіна цей же автор ха-
гактерйзує так: „Усі риси 
жорстокостн до людей крі-

Церкви в надіях і заходах 
на покращзння взаємин А-
постольської Столиці з Ро-

„породнла Росію", а та своє 
дитинча — „СССР". Цей 
підсовстський літературний 
діяч сміливо і правдиво за-
являс. що ..специфічна ро-
сійська духовість витворила 
особливий тип людей, які, 
прийшовши до влади, легко 
беруть до рук сокиру ката 
і продовжують традиції, 

Таке висловлювання під-
тверджусться історичними 
фактами. Так було за всіх 
"4tfciB "'Існування Моекви -^-
княжих, боярських. царсь-
юіх, совстськнх почнна-
юМи від Івана Калити і кін-
чаючи Брежнсвим. 

Те, що таку історичну 
концепцію розвивають і вн-
водять на світло дня самі ж 
рзсіянн - доказує, що тут 

пацької Росії зібрав у собі вони нас випередили, як ча-
Сталін... В його неймовірній сто випереджують в пнтан-
жорстокості і віроломстш. 
і мстивості, в його здібності 
вдавати і лицемірити, в його 
брутальності, в його жартах 
— виявився сановний азіат. 
Тисячолітній принцип росту 
російської просвіти, науки, 
економіки через людську нс-
волю. принцип, вирощений 

них, які повинні в;ісвітлю-
вати передусім ми, українці, 
як найбільший і найбільше 
поневолений Москвою на-
род. 

Помилки ж деяких наших 
людей щодо понять ..Росія" 
і „СССР" пояснюються част-
ково тим, що не у всіх нас 

боярською Росією. Іваном є добре вироблений імунітет 
Лютим, Петром. Катериною, і проти усього московського" 
цей принцип досягнув при j Імунітет, який, 
Сталінові повного свого роз- j розмірковувань, 

Москві і Римом є тільки ПО-
літнчною грою ворожого ко-
жній релігії комуністичного 
уряду, щоб назверх прояви-
ти обличчя деякої релігій-
ної толеранції. а також, щоб 
осягнути деякі окремі KOpt.– 
сті. як ось, наприклад, не 
ДОПУСТИТИ ДО РОЗВИТКУ С-К-
ремішньої Української Цер-
кви. Знаючи безоглядність, 
спрнт та цинічне віроломс-
тво комуністів, тргба ляка-
тнея. щоб у цих розграх Ві-
тикан не втратив конкрет-
них вартостей в заміну за 
міражі фальшивих обіця-
нок". 

Стаття д-ра Вітольда Бо-
рисєвіча пристойна із пра-
вильнн,м насвітленням фак-
тнчного стану і правнльни-
мн висновками. Однак, вона 
стосується не тільки Anoc– 
тольської столиці, але й 
Варшави та її кардинала 
Стефаня t Вншинського., я,-
кнн, здасться, пливе далі у 
фарватері давньої польської 
антиукраїнської ворожости, 
також у церковно . релігій-
них спрзгах. з дальшим не-
добачуванням та нехтуван-
ням того спільного для 
Польщі й України грізного 
моменту, яким є ворожа о-
боїм їм Москва. 

і. к-н 

ЧОРНОМОРСЬКИЙ 
КОРАБЕЛЬ ВРЯТУВАВ 

НІМЦІВ 

Приписаний до Чорномор-
ської фльоти вОдесі пасажн-
рський корабель ,.ІІІота Pyc– 

без зайвихJтавелі" пропливав з турис-
вняснень,ітами біля Індонезії і помітив 

витку І покликань, завжди і скрізь, надувний гумовий пліт, з я-
З такими ж думками при- j окреслює оту самобутню і 

був на Захід А. Беленков. 
А ще інший підсовстський 
письменник і журналіст. Г. 
Померанц. у своїй надзви-
чайно цікавій статті ,,Люди-
на без прикметника" не мен-

нвзмінну російську духо-
пість одним коротким І 31Ю-
зумілим народним висловом 
— „москаль". 

І знов, треба розуміти, 
іцо висловлюватись на іі,ю 

шс образово характеризує ; тему не легко людям, які не 
російську духовість, яка!бачили живого москаля... 

кого підняли на борт трьох 
вимучених спрагою й голо-
дом людей. Це були трос 
німців, які плавали на яхті, 
але під час шторму яхта по-
тонула і вони врятувались 
на дарабі. Серед моря вони 
перебували без допомо г н 
впродовж 24 днів. 

Лука Луців 

ВАСИЛЬ СТЕФАНИК 
У КРИТИЦІ 

(2) 

Ч. : — У п'ятому томі „Історії української літера-
тури" (Київ, 1968) присвячено Стеф^ннкові 34 стор. 
Гадаю, що М. Гршдюта досить об'єктивно оцінив Сте-
фаннка. 

'ffii– .А. : — Воно так виглядає тому, хто -не знає Стс-
фаняковнх новель. Гріщюта написав про нансильні-
іпі патріотичні Стефаникові новелі „Марія" і ,,Синн”„ 
щ о їхній автор дав у них ...засудження війни . . . шля-
JCOM розкриття трагічних ікрсжпвань батьків, сини 
яких стали її жертвою". Та Гршдюта мусів додати, що 
„родинна трагедія переростає в трагедію національ-
iiy". Москва бажас тепер миру, щоб могти стравити 
спокійно те все, що проковтнула після другої світової 
війни. Українські літературні критики вірно слу-
жать Москві і бачать у Стефаникових „Синах" ,.за-
судження війни", хоч старий Максим добровільно по-
слав на визвольну українську війну, крім старшого 
денна Андрія, ще й молодшого Івана. 

Ч . : — Признаюся тобі, що мені заімпонувала 
480^горішіОва'іиижі(а-,іВасвлА.Сіефашш^у критиці 

і спогадах", я к у впорядкував Федір Погрсбенник для і немає згадки про М. Івчеика, автора цікавої розвідки 
Видавництва „Дніпро" (Київ, 1970). і про філософію В .Стефаннка. Бідна українська наука 

А.: — Не дивуюся тобі, бо с таких більше, які , грд московським караулом! І ще бідніші ті, які цього 
тішаться тим, що Москва дозволяс видавати „на ук-
раннском язьше" кяижкц, не знаючи про те, що чис-
ленні ці видання появляються „для більшої слави 
Москви". Погрсбенник пише про „наукове вивчення 
творчости письменника", але він розуміс „науку" по-
комуністичному. У показнику імен аж п'ять разів 
згадується Богдана Лепкого, але в книжці немає ані 
одного уривка з його критичних матеріалів про Стс-
фаника, хоч Лепкнй написав окрему книжку про В. 
Стефаника, а в другій книжці третину сторінок при-
святнв для споминів про Стефаннка. Чому українець 
Ф. Погребснннк не смів користатн з праць Б. Лепкого 
про Стефаника? Тому, що Лепкнй напмсав повість 
про Івана Мазепу, який боровся за волю України про-
тн такого деспота, яким був Петро І. 

Погребснннк не взяв до своєї книжки ні одного 
уривка з того, що написали про Стефаника Володи-
мир Дорошенко, Остап Грнцай, М. Євшан, С. Єфре-
мов, М. Грушевськнй, О. Грушевський, В. Коряк, О. 
Дорошкевич, М. Івченко, Л. Гранична та інші літера-
турознавці, між ними і М. Зеров. 

п'є бачать, хоч живуть у вільному світі 

Ч.: — Бачу, що твоя праця матиме полемічний 
характер, бо ти будеш спростовувати те все, що не-
вірного понаписували совстські критики про автора 
„Синів". 

А.: — Українська наука у вільному світі мусить 
заперечувати всі неправди ,які друкуються під pociii– 
ською займанщииою про українські справи, хоч ав-
торамн цих фальшивок часто бувають і українці, що 
поволі чн по неволі стараються приподобатися Moc– 
кві. Це обов'язок тих усіх, яким доля дозволила жи-
ти у вільних країнах. Хочемо написати правду про 
життя й творчість одного з найбільших мнетців ук-
рац.'ського слова. Читач побачить, що пишемо об'ск-
тнвно, користаємо із праць совєтських критиків, які 
місцями вірно оцінюють Стефаника. 

Совстські критики горлають на ввесь світ, що 
„буржуазні націоналісти" фальшують творчість дся-
кнх письменників, в тому числі і В. Стефаншса, але 
у „Творах" Стефаника, що вийшли у Видавництві 

Ч.: — А що скажеш про 168-сторінкову книжку j „Дніпро" (Київ 1964 p.), видавці викинули з новелі 
„Василь Стефаник. Бібліографічний покажчик", ви-
дання Академії Наук, автор О. Кущ, Київ, 1961? 

А.: - В цій бібліографії вміщені ті праці, які 
промовчує Погребенник. Але й тут в чистій бібліогра-
фії, український науковець не може згадати велет-
ня. української науки М. Грушевського, С. Єфремова, ь v 

„Марія" аж 16 рядків, в яких говориться про те, як 
царська армія в 1914 році нищила українську куль-
туру в Галичині. Українське видавництво під вла-
дою російських комуністів мусить боронити честь 
вояків армії царя Миколи 11. 

(Далі буде). 

Д-р Михайло Марунчак 

Наукові збірники 
які завоювали 
- признання 

Таке враження склада-
сться в нас, коли черговий 
раз кярткуемо та читаємо о-
днн із останніх Наукових 
Збірників Музею Українсь-
кої Культури в Свндннку, 
тим разом ч. 5, з 1971 року, 
з книжковим титулом ,Де-
рев'яні церкви східнього об-
ряду на Словаччині", в оп-
рацюванні Бланки Ковачо-
внчевої - Пушкарьової, дип-
ломованого історика, та Ім-
ріха Пушкара, інженера-ар-
хітекта. Обоє названі авто-
ри с постійними працівни-
ками Слопацькогй інститу-
ту по охороні пам'яток і 
природи в Братиславі. Hac– 
лідком доброї співпраці 
Свидницького Музею зі зга-
даннм інститутом директор 
Музею Іван Чабиняк зай-
нявся призбираним і надзвн-
чайно цінним матеріалом 
згаданих авторів і під його 
редакцією появився науко-
внй збірник ч. 5 нз 526 сто-
рінках великого книжково-
го формату. 

В цьому збірнику обгово-
рено історію та архітектуру 
дослівно сотні українських 
дерев'яних церков в Пря-
шівському краю на Словач-
чині. Крім речевого СЛОВНО-
го опису, для ілюстрації 
подано низку чорно - білих 
фотографііі, а часто й ко-
льорових, які плястично 30-
брзжують красу цих цінних 
архітектурних пам'яток, що 
с проявом духового життя 
русинів - українців „цієї 
землі, яка за словами голов-
ного редактора збірника 
формувалося під ді.ома 
впливами, місцевим старо-
українським з візантійськи-
ііи елементами (який в ро-
зумінні історичному penpe– 
зентувала східньо - римська 
державність культура та її 
наступники) та західньо-
римським" (стор. 8). 

Архітектурно дерев'яні 
церкви Пряшівського краю 
належать переважно до лем-
ківського типу, який збері-
гве традиції трьох . дільної 
будови, цеото трьох. прямо-
кутників, близьких до квад-
рзту, розташованих на одній 
осі зрубу схід - захід. Три 
вежі, які знімаються на цих 
бсновах. звичайно увінчані 
піддашами та маківковими 
банями. В основі середня ба-
кя найбільша, східня, під я-
кою с вівтар, найменша, а 
під західньою з прзвила міс-
тнться дзвіниця, яка, крім 
культового п р и значення, 
служила теж в алярмових 
ситуаціях даної місцевости 
чн околиці. Звідси часто зу-
стрічасмо дзвіннчну вежу 
(баню) навіть вищу за се-
редню центральну. 

Під оглядом мистецтва, ці 
пряшівські церкви зберіга-
ють свою чарівну архітек-
турну красу, яку в теперіш-
ній формі прирівнюють до 
подібних будов в Норвегії, 
чи до славних храмів в Ін-
дії та Китаю. Про велику 
красу цих об'єктів свідчити 
може фзкт, т о деякі з цих 
старовинних церков перене-
сено до курортних осередків 
(напр.. Бардіївський ку-
рорт, дерев'яна церква з Мі-
кулашова, перевезена в 
1926 p., належить до експо-
зиції „Народної архітектури 
в прнродцьому серЗДОБИЩІ 
Шаринського музею в Бар-
діїві) та головних адмініс-
тратнвних neHrpirf' (напр„ 
Кошнці. церква архангела 
Мнхаїла. збудована 1741 р. 
(Закінченії іша стор. 3-ій) 

З НАШИХ БУДНІВ . 

ТИХА CRJURFA 
(Молодечим ВІддіМлм СУ А.) 

Якщо постануЩ колись 
в нашому -розпорошенні жа? 
лхбно-тужливі народні пісні 
вроді „Ой, поиливйу уткОп 

або „Ой, сама я сама . .-л -г-
то зродяться вонйї'бебумов' 
но, серед членства^ гШ-Два^ 
них молодечих від”дШв СОНУ 
зу Українок Амеріікиг(вонщ 
ці відділи, вирізнмЬться ви^ 
сокими порядковими чиела-
ми і низьким віком своїх 
членкинь). Та покіїttf'cyJco– 
виті пісні затужать ОапосілЬ' 
по над долею новИніх поло^ 
нянок, я дозволюttoWnepe– 
повісти вам листа Ьдної мо? 
лодої союзники 'дку авггорй 
цих рядків... Напередодні 
іб-оі ювілейної чЯонвенцЩ 
СУ А на СоюзівЩ яайїі тиха 
скарга говорить сама за се-

,Дк тільки ми bapeecTpif" 
вали в Централі наш н6во-
створений Відділ, ^ пише 
молода особа, MaHikt no– 
правкою українською мо-
вою, — ми зараз диіїаля зео^ 
ри поучення князя Йонсма' 
ха дітям, що мусимо щиро, Й 
жертвенно працювати для 
поневоленої України, відзнй-
чати річниці смертей 9сіх му-
чениць та героїнь'^ а перги за 
все — ретельно спланувати 
внески до Централу їдр 0к-
ружної Ради... , 

Це поставило нас перед 
проблемою придбати власні 
фінансові резерви. Ми не хо-
тіли піти втертою стежкоЮі 
якою ходили наші достойні 
піонерки, так звані „пані^ 
пирожниці". Ми просто nepe– 
скочили етап ліплення eape– 
ників та голубців і застарту' 
вали від продажу^печива -
різних тортів, пляцків та 
перекладанців, едо,ю,ми са-
мі пекли, самі pod купляли, а 
потім із власних клешень по" 
кривили дефіцит..:'1 

Пригадується . мЬні мій 
особистий дебют , haf цьому 
полі... Поспішаю гцаунаШ 6а-
зар і везу повне авто печива. 
Аж тут вулицю і яеребігас 
кіт! Раптово гамую; щоб ко' 
та не переїхати, а^поаовима 
печива, свіжих тортів і яля^-
ків висипається на підлогу; 
летить в гамуз! Ще-й донині 
під керівницею залишають'' 
ся сліди по сирнику з череш-
'нями! """",Г" 

Однак, наги Ві^я'іЛ момсе 
заслужено велиуат^^ тим, 
гцо вніс нові думки, Нові ідеї 
в союзянське житщ„ Це ми 
перші в нашому Micgi запо-
чаткували показні црсметиг 
ків, або так звані ,^бтметич-
ні ярмарки". Як голові Від-
ділу, мені, ХІІЛКОА^ здслуже-
но припала та Ьама честь, 
яка звичайно припацас мор-
ським свинкам у дослідних 
інституціях чи лябораторіях, 
а саме - на мені першій по-
казувалгі та випробовували, 
як причіпляти штучні вИ, 
підмальовувати oftf 'факла-
дати перуку на голову тощо. 

Пригадую тобі, як після 
успішного, — так^уіотім пи-
сало ,Jiaxue Життфі Ц-' яр^-
марку, я в такому^ ,Мофік-
сованому'' вигляду вернула' 
ся додому... Мій '^УТіЬвік, як 
мене -побачив, попав^зо'смі-
ху в гістерику -^-^так рего-
тав, аж качався лрЬпідлозі! 
А на другий деиь вранці 
пробував розтоАдЬи пан' 
тонфлем одну моЩгштучну 
вію, гцо впала була на дог 
лівку, бо йому зд(іл'о'ся, що 
побачив... каракона! Ось вам 
пошана і подяка від рідного 
чоловіка за щиру й жертвен-
ну працю для поневоленої 
України!" '^ 

І к є р 

Палатна комісія розглядає проект 
основної реформи суспільної опіки 

Вашингтон. — Палатна 
комісія шляхів і засобів роз-
глянула в середу 12 травня 
ц. р. законопроект уряду 
про асигнування 8.8 більйо-
на долярів на проведення 
основної реформи крнтико-
ваної часто останнім часом 
системи суспільної опіки 3-
СД. Пропонована реформа 
причиниться видатно до ве-
ликих змін зокрема в снсте-
мах Медичної Опіки (Меді-
кер) і Суспільного Забезпе-
чення (Сошел Секюрнті). 
Згідно з передбаченими у но-
вому проекті постановами 
мас бути встановлена річна 
допомога в сумі 2 400 доля-
рів для вбогих родин, які 
складаються з чотирьох осіб. 
Вона мала б бути внплачу-
вана також і тим родинам, 

і члени яких працюють але 

ж устшнювана відповідно до 
висоти їх заробітку. В закс-
нопроекті передбачене також 
збільшення виплат з титулу 
Соціального Забезпечення, 
що мало б збільшити феде-
ральні асигнування на ту 
ціль на суму півтора. більйо-
на долярів. Водночас Із цим 
висота цих внпласг із-Соція-
льного Забезпечення мала б 
бути устіннюванк'відповідно 
до кожночасного індексу цін, 
зокрема коштів прожитку. 
Крім того, яких півтора міль-
йона осіб нездатних до npa– 
ці, які ще не осягнули прн-
писаного віку, мали б бути 
охоплені Медичною Опікою. 
Розгляд цієї HOBbt програми 
Суспільної Опіки буде про-
довжуватися й далі в Пала-
ті Репрезентантів іагодом.'я 
Ceeati; - -^?W. ГІ ' . Ї 
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Наукрв з̂бірники, які завоювали признання 
(Зак інчення з і crop 2мм) 

в К о ж у х ш ц я х , Барді ївськия ської К у л ь т у р и в Свидннку 
о к р у г , перевезена 1927 p ) . j — це з н а н н я І краса. Споді-
Ц ю к р а с у відчуваємо в ж е зі ватнсь треба, щ о він не тіль-
с а м н х . численних і л ю с т р а - ! к и стане ц інністю в науко-
цій, які, додають , крім з а 
гальног^ вигляду , т е ж роз-
тащуванн^. церков, п лян н 
будови , д^цлядн збоку , В П0-
з д о в ж н ь у м у розрізі , буд івель 
н у орнаментику, включно з 
численними хрестами, які, 
д о рачі ,у,всі трираменні , а 
д а л і цсоцостасами, підсвіч-
нкками, , ,віконніщялш з rpa– 
тами, мальованими скрння-
ми, церк,рвними лавками, 
н а п и с а м и , , хрестами на ве-
ж и ч к а х лчдцо. 

ІЗ публікаці ї с т е ж інфор-
мація . ь про, будови д е я к и х 
церков, дні у л я г л и цілКови-
тому, , чи:в частинному зни-
щеннкл. JSK с е л о Рівно, Н о в а 
Полянка? , ( М е р ч е ш х а ) , В н ш -

внх і п у б л і ч н и х б ібліотеках, 
а л е т е ж п р и к р а с о ю укра їн-
ських x a t І то не тільки в 
ІІряшівському краю. Ним 
м о ж е погордитися к о ж н а у-
краінська родина. 

При кінці зб ірника с три 
р е з ю м е ; в словацькій, ан-
глійській та німецькій мо-
вах. 

В и д а н н я це доповнює сво-
с ю н е о ц і н е н н о ю вартістю 
попередні чотири зб ірники, 
які д л я Свндннцького Му-
з е ю з а в о ю в а л и п р и з н а н н я в 
науковому, л ітературному і 
мистецькому світі. 

В редакційній колегі ї 
зб ірника п р а ц ю в а л и щ е : С. 
Гостиняк, О. З ілинський. А. ній Грабовець. З б е р е ж е н і 

церкви датуються переваж-1 Ковач, І. Мацинськлй. М. 
но з і7г;і^Д8 сторіччя. Мольнар, М. М у ш и н к а . зно-

Мапа,. , ,яка вміщена на ву авторизований п е р е к л а д 
вступі д о збірника, а на я - зі словацького р у к о п и с у 
кій за^на^ені окремо і сную- j з р о б и л а Л а р и с а Мольнар. 
ні і н е і с н у ю ч і церкви, а Кольорову мистецьку об-
далі і снуючі і не існуючі і гортку о ф о р м и в Антін 
д з в і н и ^ , зрбражус с е л а т а : Вранка . В и д а н н я появилося 
о к о л ш и . ц яких живуть ру-
сини ff, у к р а ї н ц і . .Мяпа ця-
мас с в о є , д о к у м е н т а л ь н о - іс-
торичн^, значення . 

В загальному . Науковий 
з б і р н и к у . 5 М у з е ю Україн-

в Братиславському п е д а г о -
гічиому видавництві , відділі 
української л ітератури в 
Пряшеві . Є це 207 українсь-
ка публікація цього видав-
ннцт'ва. 

і 

Я УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА Ц Е Р К В А І 
f ^ СВ. ТРОЙЦІ В БОФАЛО, Н. її. 
5 „м" ВІДЗНАЧУ С -

20-ЛІТНІИ ЮВІЛЕЙ 
v^B ДЕНЬ ХРАМОВОГО СВЯТА 

Г1РЕСВЯТОЇ ТРОЙЦІ 
^неділю, 6-го червня 1971 року 

В ПРОГРАЛИ ДНЯ: 

урддастА СЛУЖБА БОЖА 

В Україні продовжується затискування 
виявів української культури... 

(Закінчення зі crop, hoi) 

;. ...доу,, відслужить g 
В ' внслжої ігкосвяшкіипішіп ВЛАДИКА Й 

:і Архиєпископ МСТИСЛАВ ::. 
-: „ в”СОСЛУЖЕННІ ДУХОВЕНСТВА Jt 
І: ЮЙЙЕРШИИ БЕНКЕТ І: 
^ в ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ о год. 2:30 по пол. Ь, 
й ВсЦ. .бувших 1 теперішніх Парафіян. Сусідів ти Приятелів а 
В щиро запрошус д о участи ю 
S о. ИЯ?ГГЬЯТЕЛЬ ПАРАФІЯЛЬНА Р А Д А 6 
й Ласкаве просяно дголоіцувати участь на адресу: gj 
J4 - І kralnian Holy ТгНіИу Orthodox Church S 
Й 200 Conni Park Boulevard, Buffalo-Ch^ktowaRa, NY 14227 8 
U 8 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗНЧНІ1П ІНСТИТУТ 
АМКРНКИ. ІНК. 
ВЩДТЛ у ФІЛЯДЕЛЬФП. Па,, 

УКРАПІСЬКНП ЛІТЕРАТУРНО-
МНСТЕНЬКІПТ КЛЮВ І 

ХОР ПРОМЕТЕП у ФІЛЯДЕЛЬФП. Па. 
влалітовуїоть 

в суботу, 22-го травня 1971 року 
о год. 7-ІЙ вечори 

в ^вДіггорії Бенджамін ФранклЬї Гвйскул 
," у Філядельфії, Па. 

'.ц”ш (БродстрІт,'ГрІнстрІт) 

;; КОНЦЕРТ ТВОРІВ 
ВОЛОДИМИРА ГРУДИНА 

, Виконавці: 
аодрдіїмігр ГРУДИН і 
ДАРЩ ГОРДІШСЬКА-КАРАНОВІГЧ, піаністи 
МАРІЯ ЯСІНСЬКА-МУРОВАЛА, сопрано 
РАфДІЛ ВБНКЕ, скрипаль 

(в газетн ій статті т е ж напи-
сано. щ о Кузьменко повинен 
о у в бути на суді не свідком, 
а п і д с у д н и м ) і примусили 
покаятися. 

У д р у г о м у випуску „ВІСТ-
ника" б у л о подано відкри-
тнй лист до Дніпропетровсь-
кнх газет київського л ікаря 
Миколи П л а х о т н ю к а . Ось 
як відловів на ц е й лист Ф. 
Ц у к а н о в у „Зорі": , .Недав-
но редакційна пошта прине-
с л а лист із Києва. Якийсь 
П л а х о т н ю к , л ікар з а ф а х о м , 
виступас в ролі добровіль-
ного адвоката Сокульсько-
го і компанії . Не з н а ю , чи 
поділиться К у з ь м е н к о з ним 
своїми в р а ж е н н я м и від збо-
рів, чи розповість про почу-
тнй ним голос н а р о д у (во-
ни ж т і к н д р у з і ) , а л е ми, з 
свого б о к у пропонуємо ц ю 
статтю як н а ш у відповідь на 
з д а в л е н и й крик в ідчаю на-
ціоналіста . . . ” 

ЗО листопада 1970 року 
заборонено вечір молодої ук-
раїнської радянської поезії в 
Київському політехнічному 
інституті, який мав провести 
актор Львівського акчдеміч-
ного театру ім. М. Занько-
вецької Святослав MIKCHM– 
чук. 

У жовтні 1970 року С. 
Макснмчук виступив із дво-
ма великими концертами у 
Києві в філармоні ї та в pec– 
публіканському Бз'дннку ар-
хітектора. Концерти пройш-
л и з великим усп іхом , у 
пресі, зокрема, в газеті ,,Mo– 
лода гвардія" , з 'явилися 
схвальні в ідгуки. 

Н а цих концертах був 
студент 2-го курсу механіко-
машннобуд івннчого ф з к у л ь -
тету КГО Віктор Д ю м і н — 
відмінник навчання, член 
комсомольського б ю р о ф а -
культету, росіянин за націо-
нальністю. Й о м у д у ж е спо-
д о б а л и с я виступи Максим-
чука, і він з газетою .,Моло-
д а гвардія" а руках звернув-
ся до факультетського ком-
сомольського бюро, з npono– 
з іп і ісю запросити Макснм-
чука на свій курс. Д л я про-
ведення вечора і іоезік' Б ю р о 
підтримало Д ю м і н а і д а л о 
офіц ійний запит в бюро про-
п а г а н д н республіканського 
Б у д и н к у літераторів, яке й 
запросило С. Макснмчука 
на ЗО листопада виступити 
в КГП. 

30 листопада б у л и внві-
иіені о г о л о ш е н н я про те, щ о 
в актовому залі відбудеться 
вечір молодої української 
поезії. А о 14 годині парт-
ком інституту створив спе-
ціальну комісію, яка позди-
рала всі афіші . Д ю м і н а вн-
кликали у партком і заяви-
ли, що ніякого вечора укра-
їнської чое,тії п інституті не 
б у д е . Чітких аргументів не 
приводили. То к а з а л и , щ о у 

'Макснмчука програма наці-
оналістична, то. навпаки, 
раптом з а я в л я л и , щ о якісь 
. ,нацноналнстм забросають 
тухльгмн яйцамн" актора. 
Д ю м і н відповів, щ о nporpa– 
ма Макснмчука з а т в е р д ж е -
ив, щ о він з н е ю виступав 

від філармоні ї з платним 
концертом і ж а д н и х ексце-
сів нам не б у л о . Тоді в парт-
комі заговорили, щ о курсо-
ві не може бути н їданий ак-
товнй зал. щ о треба буде 
взяти на цей вечір дезп іл в 
парткомі (хоч на такі ж ве-
чори російської поез і ї ніхто 
НІКОЛИ НЄ бере НІЯКИХ ДОЗВО-
лів і проводять їх в актово-
му з а л і ) . 

Вечір таки був забороне-
ний. Актовий з а л з а м к н у л и , 
а біля дверей поставили дві 
шеренги д р у ж и н н и к і в , які 
мали фіксувати, хто саме 
прийде на вечір української 
поезії . 

На гад ус мо, щ о в Кнївсь-
КОму ПОЛІтеХНІЧНОМу ІНСТИ-
туті ж о д н а лекція не чнта-
еться українською мовою. 
Ректором інституту с завз.ч-
тнй русифікатор П л и г у н о в 
Сергій Іванович. 

Після згадано ї історії Д ю -
иіна та інших студентів до-
питували, чи часто вони хо-
дять на українські вечори і 
чого ЕОНИ т у д и ходять. 

Д О Н Е Ц Ь К . Н а п р и кінці 
1970 року ше тривало слід-
"тво у справі заарештовано-
го влітку викладача медінс-
пгтуту, кандидата медичних 
наук Івана Сука. Звннува-
чено його за нереал і зовану 
спробу з ібрати матеріали і 
написати п р а ц ю з націона-
льного питання, зокрема, 
про становище на Україні . 
Д л я фабрикаці ї звинувачен-
ня і ш а н т а ж у заарештовано-
го в я к о р истовують його 
д р у ж н н у - с т у д е н т к у МЄДІНС-
титуту. За останнілти данн-
ми І. Сук у в'язниці з б о ж е -
золів. 

Ш 

ІВАНО-ФРАНКШЩИНА : 
Тривають п е р есл ідування 
х у д о ж н и к а П а н а с а Залнва-
хи, який повернувся у cepn– 
ні 1970 року із 5-річного у-
в'язнення в Мордовії . У ж е 
повідомлялося про ВСТЯНОП-
леннл над З а л и в а х о ю глас-
ного н а г л я д у із забороною 
виходити з д о м у від 11 ГОДЛ-

ни вечора до 8 години pae– 
ку, відмітками у міліці ї р а з 
на два тижні , перевірками, 
вдома і т. п. 

Н а початку г р у д н я 1 9 7 0 
року П. З ілнваха по їхав д о 
Києва на похорон х у д о ж н н -
ці А л л и Горської, з я к о ю 
був у д р у ж н і х стосунках . 
Про поїздку п о п е р е д и в зая -
вою міліцію .Однак, п і сля 
повернення Його покарали. 
Тепер він не мак права ви-
ходнти з дому від 8 години 
вечора до 8 години ранку, 
повинен відмічатися у мілі-
ції щ о т и ж н я , міліція з 'явля-
оться д л я перевірки в будь-
який час дня і ночі. 

Зводяться п о р а х у н к и із 
д р у ж и н о ю з а с у д ж е н о г о Ва-
лентниа Мороза Р а ї с о ю Мо-
DO3. Вона в ж е п'ять років 
оездоганно працює у Івано-
Франківському педінституті , 
ле викладає німецьку мову. 
Після с у д у над Морозом Р . 
Мороз недвозначно д а л и 
зрозуміти, щ о працює вона і 
з інституті останній рік. Н а ! 
весну оголошується конкурс j 
на заміщення посади, яку j 
займає Р. Мороз. 

Р о д и н і Морозів б у д у в а л а І 
собі кватнру кооперативним 
способом. Р і ш е н н я м , загаль-1 
них зборів кооперативу їм 
було дозволено мати трнкім- j 
;'атну квартиру, вони опла-
тили необхідну с у м у і б у л и і 
поселені. З а р а з за вказівкою 
КДБ у Р. Мороз вимагають 
виселитися із її квартири в 
однокімнатну. Голова коопе-
ративу не приховує на збо-
рах. що це робиться за те, 
що чоловік Р. Мороз засу-
дженнЙ за „політику". 

П р о обшук 4 травня 1970 
року по справі В. Мороза у 
священика села Космача на 
Гуцульщнні Василя Рома-
нюка повідомлялося у ПО-
п е ^ д н і х випусках. Після 
суду над В. Морозом Рома-
нюкові повернено тільки 
кілька реліг ійних книжок. 
Решта конфісковані Іва-
но-Франківськими кагебіста-
ми як заборонені . Д о забо-
іюнених потрапили: ряд ре-
лігійннх книжок в тому чис-
лі видані ще наприкінці ми-
нулого і на початку нашого 
століття, драматична поема 

„ПОСТУП''йШівеШшиїці 
МИТРОПОЛИТА МАКСИМА ГЕРМАНЮКА 

л Т О В А Р І К Т В О 
лКРАИКЬКІІХ ППККШ:РШ АЛП-:РІІКІІ МЕТроііо:ігглльїит ВІДДІЛ НЮ ПОРК 

та 
КАРПАТСЬКИЙ Л К І Ц Е Т А Р С ' Ь К І І П КЛЮВ 

ітрн опія^-чвсті Відділів ТУІА: 
І к Я т р н , Б О Ф Ф А : І О . В-ЧШІПІІТОН, Н І О А Р К , С И Р А К Ю З И та ФІЛЯДЕЛЬФІЯ 

О ,v„ — улаштовують — 

ВЕСНЯНУ ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ 
fr днях 12 і ІЗ червня 1971 року на Оселі УНС „Союзівка" 

ІП'ОГРАМА ЗУСТРІЧІ: 
Суботи, 12-го червня 1971 року 

І. Ресїгтрація ічх-тей і членів ТУІА 
та К7Ж. 

^-і^хгемії ові змаганнл за пориіенство 
' '"У'УАСТ-Схід. Початок: год. 9-та 

,,v^Jl^)iino. Господар змагань: КЛК. 
' п Мі-к-в:дді.іо-мі спортові змагання 

г для членів ТУІА. Господар зАіа-
Мстроіюлі таль ПИЙ Відділ 

Початок: год. 2:00 по пол. 
f гань: 
'ТУІА. 

і КОКЛПЙЛ та спільна вечеря. 
Год. 7-ма вечора. 

5. Po.ta;irona ирогр;има та ЗАВ ABA і 
ТАНЦЯМИ. Год. 9-та неч. при зву-
ках оркмтри Сою.і1ві;и. 

Неділя, 13-го черння 1971 року 
1. Вогослуження в каплиці Союзівкн. 
2. Закінчення тенісових змагияь, 
3. Стгільннй обід :. 
4. Розваги. 

Ресорт - „Наталія" Мотель 
ЛІГАИТОН, Па. 

ПРИЙМАЄ зголошвняа НА ЛГГНШ СЕЗОН. 
Пріпгітні. MOfleprfi кімнати і апартмонтн. Оасснн. 

Викриття селону 28-го ті)ашія 1971 року. 

ВЕЛИКА ВЕСНЯНА ЗАБАВА 
при звуках 

„ЦИГАНСЬКОЇ ОРКЕСТРИ" 
28 і 29-го травня ц. р. о год. 9-ій веч. 

Добрий буфет і рі.інородні нялитки. 
NATAL1A MOTEL 

Rd. 2, Lehfghton, Pa. 18235 Tel. 1-215 377-1823 

І Увага, Чикаго! 
ІНДИВІДУАЛЬНА ВИСТАВКА 

І мистця з ню иopк^ 
І БОГДАНА БОЖЕМСЬКОГО 
1 ТРИВАТИМЕ 

і лише три дні в ґалерії „Левів" 
і при 23.53 :ІПХІД Чикаго Евию 

Відкриття я п'ятницю. 21 травня о Я-ій втора, 
2 у сувогу 22 травня від 10 ранку до f) вечорі, 

у н'рділіо 23 травня від 10 ринку ДО 1 вечора. 
: зо ОЛІЙНИХ КЛІТИН, ЗО ТЕМПЕР, 

50 ДЕРЕВОРИТІВ 

Митрополит Кнр ; АндреЙ 
ШвптшдькиД постарався 
для них про . І с р архію. 
Вірменський Патр іарх , 
коли взяти дослівно, о 
теж поза Бірменісю. 

Коли Верховний Архи-
спнекоц Кардинал Иоснф 
мас майже патріарші пра-
ва і коли вія говорять, -
говорить не тільки В ІНЄ-
ні своїх, але а імені інтлнх 
наших Єпископів. ВІя aa–. 
робус і видає церковні 
книги, як переклади на у-
коаїноьку мову Євангелія, 
Служби Божі^ Алостолів 
й нони вже стали. офщїй-
нимй богослужебними 
книгами В і я я і п еґської 
(Канад ійської) Mirrpono– 
лії. 

Не вілповідас дійсності, 
немов би в Римі справа 
нашого Патріархату була 
полагоджена негативно. 
Ніколи і ніде Митрополит 
Кнр Максим такого не го-
ворив, — ані на згаданій 
доповіді, ані в приватних. 
чи публічних виступах. 
Навпаки, — Митрополит 
Кнр Максим твердять, що 
Патріярхат історнчяо . Й 
правно нам належаться. 
Ніхто в РігМі цього права 
не може нам заперечити, 
бо ЦЄ ПТХУГКВЯЛОСЯ б рі-
шенню Вселенського Дру-
гого Ватиканського Go6o-
ру, яким виразно сказано, 
що Східні Церкнн мають 
мати Патріархів, а де їх 
немає, там треба їх ctBO– 
ритн! 

Однак правдою' с, Що в 
Римі згадують про тр -̂д-
ноїці відносно створення 
нашого Патріярхату.'Ннт-
ponOvnHT Кнр Максим oco– 
бнето у справі Патріярха-
ту інтервеніював у своїй 

(Закінчення 'at істрр. 1-ІЛ) 
довшій авдіенції у Святі' 
шого Отця Пали Павла 
vi: Святіший Отець звер-
нувся наче з просьбою до 
Митрополита К н р Макси-
м а : „ Д о п о м о ж і т ь н а м ці 
т р у д н о щ і розв'язати". . То-
м у треба в ідповідних а к -
Цій, к н я ж о к І д о к у м е н т а -
цій . Отже оправа Патріяр-
х а т у д л я Ук-раїнсЬкої Ка-
толтщької Церкви а б с о -
л ю т к о н і я к не п р о п а в ш а 
справа. Митрополит К н р 
Максим с великим ентуз і -
ястом і оптимістом ціє ї н а -
шої святої справи. В і н т е ж 
про ц ю справу говорять з 
відлов і дальнігмн чнвника-
мн в Секретаріаті Х р и -
стнянської Єдяостя , я к о г о 
вій с постійним ч л е н о м . 

о. СЕМЕН ШИК 

В КРАЇНАХ ЩОДЕННО! 
АМЕРИКИ ВІДЗНАЧЕНО 

ЮВІЛЕЙ УВУ 

Курнтиба. - В сефї ННК-
ладів про українську науку 
на еміграції проф. Яр. Руйг 
вицький мав тричі доповідь; 
про „золотий ювілей УВУ" 
в Південній Америці, а саме 
на зібранні Української Г?З' 
мали В Каракасі, Венесуеля, 
22-го квітня, в часі зустрічі 
з українцями Аргентини в 
Вуенос Дйресі 1-го травня, й 
врешті в часі зустріло з унрі-
їнцямя Парани в Бразилії и 
Українському ХчЯк5оробсь-
ко-Освгтньому Союзі В-Кури-
тибі 6-го травня 1971. Крім 
цього він доповідав у Пру-
деитополі для вчителів і уч-
нів місцевих шкіл. 

Купуйте в пілприемі?пов, 
які оголошуються 

ш ,jCeofojti"t 

1 
ИяжкіГі іезжжжяіяжжяяхюаяігл t.^MfOTZ О? Фж^.Ф^ !tirasMfitM 

Лесі Українки . „Вояриня'' 
(фотокопія із' ра^вського 
видання 20-ях років), кинж-
ка М. Возняка. „Історія ук-
раїнської літератури, т. 2,- ві-
ки xvi-xvni, іам. р,", ,,іс 
торія У к р а ї н н " М. Аркнса 
1909 року в и д а н н я , п ідшнв-
ка газети „ Н е д і л я " з а 1 9 3 І -
1936 pp., к я ю к к а ,3dfCBiT-
ня історія", календарі . . К 6 -
лядки, вірші. Ленкого .тотцб . 
Забрнно т а к о ж листування , 
різні нотатки конспекти . ре-
ліг ійного х а р а к т е р у ( В . Р о -
манюк вчився в д у х о в н і й а -
кадемі ї в Москві) ' . 'На запИ-
т а н н я В. Р о м а н ю к а : н е в ж е 
м о ж н а в в а ж а т и а н т я р а д я я -
ською „Історію У к р а ї н н м М.' 
А р к з с а , в и д а н у 1909 року і 
д о з в о л е н у навіть царською 
ц е н з у р о ю , к а п іт а н К Д Б 
Пригорннцький в і д пов ів : 
„ В о н а хоч і не аятирадянсь-
ка праця, а л е м о ж е прявес-
ти д о антирадянського ду -
мання". 

k 

В и с т у п а ю ч и у. Косові Іва-
но-франківської області не -
ред учителями, якийсь пар-
тійиий лектор назвав І. 
Д з ю б у . І. Світличного. В . 
Чорновола та ін. „ т и з о ф р е -
нікамн". Такими ж ,дтсяхі-
чно ненормальними" людь-
мн .на його думку, є гене-
рал Григоренко, історик П . 
Якір і академік А . Сахаров. . . 
Про В . Мороза б у л о сказа-
но. що він встиг наробити в 
Космачі б іди, а л е його все ж 
вчасно з н е ш к о д ж е н о . " 

З глибоким смутком повідомлясмо воїх Членів 
1 Іірнхіг-іьшгків У країні ького Козацьного Руху 1 всіх 

Українських Комбатаїггів - 5 Чаї ннків ;topoftiioi 
боротьйи за волю А державу України, що ійсля 
тявасоі вадитії відіашов у Вічність на Иочжпсу 

80-го року життя, дня 2в-го квітня 1В7І року 
на Козацькому Хуторі біля Лейк Дженева, 

гтейт Вісхвкзив, 
Вінськовнн Отаман УВК Гснерал-ЗиачковнЯ У В К 

Інж. ВІКТОР ДЯЧЕНКО 
код. Командир К^-рЬія кінного полку Чорннх Запорож-
ців УкраівлжоІ Д н з о ї ApMlL а аа Другої світової війни 
полковник 2-ої Української Днвілії Української Haulo– 

muTj,iioi Армії. 
Лицар Запорожського Хреста 1-го степмгі ,Ла хо -

робрість І мужнкть", Хреста Українського Козацтва з 
мечами й золотою та срібною лавровими гілочками, Во-
(jHHoro.XpficTa та інших j-краікськнх І 4JTK03eMHHX в1й-
ськовнх 1 боевнх Нідзначгиь. 

Хрнстнянськнй похорон Покійного по Його aanoal– 
гу відбувся в найбі.тьшій скромності 23 квітня ц. р. на 
цаннтарі В'Лейк Д ж м г в а при почесній делегації й вар-
ті прм козацькому прапорі. 

m 
Внсокодостойннм Дружині св. п. Отамана Пан! Олені й 
Синові Пого ЮрііяА 1 всій Родині складаємо к а й щ н р і т е 

і болюче співчуття. 
Г Е Н Е Р А Л Ь Н А У П Р А В А У В К 

Є за,плянована програма для дітей в суооту і неділю. Просимо зголо-
,„^.„шувати кількість дітей та їх вік через Відділи ТУІА. 
ВТС.і'Гостеії та Членів ТУІА та КЛК просимо замовляти кімнати в Упра-

гві Союзівкн. Тел. (914) 626-5841. 

УВАГА! УВАГА! 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Б-ВА „БРОДИ-ЛЕВ", ІНК. 

в Ню Йорку 
— відбудуться — 

І; в суботу, дня 22-го травня 1971 року 
о год. 2-ій по пол. в Домівці ч. 25 

УНДому в Ню Йорку 
На порядку нарад: вибір нової Управи Братства. 

Присутність всіх Членів обов'язкова. 
УПРАВА БРАТСТВА І 

Замість квЖв на свіжу могилу 

св. п. Степана Романа Иачиарського 
ендалн на ФОНД Ц Е Р К В А В ПОТРЕБІ: 

СПИСОК ч. t 
Іван 1 Ольга Кобиярі 
K a m i і Оггфаиія Гутовпчі 
Головна Управа Т - ^ за Нагрирхальняй Устрій 
СоюЬ Українок, Лж. С 
Пляотпрнят. Дж. С. 
Ірнна 1 Петро Осталчукя 
Дарія Яремшко 
Марія і Хрнстгаїа Блажонко 
Орест 1 Ксюня Клюфав 
Ярослав 1 Ярослава Огасюкн 
ІІлтро і Анасталія Ікаловнчі 
Володимир і Анна Карки 
Ярослав 1 Марія Головчак 
Анна, Ольга Іїарфапавич 
Стефамія Ярош 
ШЙфШ Коваль . - . 
Ерместа і І^нторій Українські 
Миркіян і Катерина Коць 
Ольга Bj-бвла-Лапка, Канада 
Володимир 1 Надія Кух 
Хрнстина 1 Юрія Ф^рмщевнчі 
Каген Колодій 
Іван К. Шабельський 
Василь Гіма 
Володимир Хижак 

fW.OO 
гз.оо 
2Л.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20 00 
20.00 
20.00 
15.00 
15.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
ю.ро 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
5.00 
Л.00 
5.00 
2.00 

Газом - 4S42.00 
Поправка д о дптотя ч. 1. Мас бути: 

Оие-тян 1 Анна Качмарські 430.00 
Остап і Віра Санчянські 15.00 
ІПнпл поляка Жертводавцям. 
САМОПОМІЧ а;с 1850 
55Я Summit Avrnue, Jeraey City, N J . 07306 

ТОВАРИСТВО ЗА П А Т Р І Я Р Х А Л Ь Н И П УСГГРІП 
УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ПОМЇСНОЇ 

1UCPKB11 - В І Д Д І Л Д Ж Е Р З І С И П 

На ІІатрІяршпп Фонд „Церква в Потребі" 
Марія і Богдан ТИМЯКИ в Сиракіозах, Н. Л . 

складають 50.00 доля рів 
замість квітів на могилу 

бл. п. ЛЮБИ ТАРНОВЕЦЬКОЇ 
в 

Родині пересилають глибокі співчуття. 

УПРАВА УККА в РОЧЕСГЕРІ, Н. Й. 
просить Представників Організацій та Громадянство взятії участь 

у ПАНАХИДІ за СПОКІЙ Д У Ш І 
Блаженнішого Митрополити УАПЦ 

JL XJ XJL JL XJLJL 
яка буде відслужена в ЦЕРКВІ СВ. ПОКРОВИ при 1025 Клінтон Аве. 

в неділю, дня 16-го травня 1971 р. о год. 11:30 ранку 

A M e e a W W J W l W W A l W W l W W f t l ^ ^ 

, oj нагоди 
XYH КОНВЕНЦІЇ СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

; а днях 21-ЇЗ травня 1971 р. на СОЮ.ШЩІ 
J.;, КЕРГОНКСОН, н. и. 

СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ ЗАПРОШУС ЧЛЕНОК З РОДИНАМИ, ШАНОВНИХ 
;^.и:фстЕи, ЗОКРЕМА м о л о д ь 

в СУБОТУ, 22-го ТРАВНЯ 1971 РОКУ н а 

БЕНКЕТ 
ГОДИНА в-та ВЕЧОРА 

Під час Бенкету виступить Хор ,,Євшан Зілля", 
диригент Борис Садовський 

і іобажавяй вечірній одяг — 

ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
ГОДИНА 9-та ВЕЧОРА 

У веселій програмі виступлять: 
Ігор Чума і Роман Швед 
Аранжер: Роман Швед 

Квитки на бенкет замовляти: Nadia Bihun, 98 Plymouth Avenue, Map!cwood, N.J. 07040. Tel.: (201) 763-1732 або Союзівка, тел.: (914)626-5641 



СВОБОДА, СУБОТІ, 15-го ТРАВНЯ 19ТХ 
^ . - . ^ s ^ w ЧГ9і. 

У ТОРОНТІ 5000 УКРАЇНЦІВ 
ДЕМОНСТРУВАЛИ... 

(Закінчення 
чого промовляв голова міс-
цевого В і д д і л у Комітету Ук-
раІНЦІв К а н а д и інж. В. Мак-
і-нмець, укра їнською і анг-
л ійською мовами, про .au– 
давяя маніфестаці ї , домага-
мчись т а к о ж повних прав 
для українського народу , в 
тому й права на вільну мо-
лнтву. З в о р у ш л и в у молитву 
відчитав В л а д и к а Ізндор Бо-
рецькин. Від мейора Торонта 
і Міської Ради учасників д е -
монстрації привітав міський 
радний Тоні О ' Д о н о п о , пов-
ністю п ідтримуючи м а н і ф е с -
тантів. Промовляли ще сту-
дент О. Новаківський, п р о ф . 
В Тарнапольський, студент 
М Бойцун та ін. Від Онте-
ріиського у р я д у промовляв 
міністер громадянства Іван 
Яремко, відомий оборонець 

ЗІ CTOffc 1-ої) 
ус іх п о к р и в д ж е н и х . П і д кі-
нець маніфестаці ї , щ о відбу-
лась орган і зовано і в п о р я д -
:човано, і тим с п р а в л я л а щ е 
б ільше в р а ж е н н я на ч у ж и х 
л ю д е й , М. Войцун прочитав 
а н г л і й с ь к о ю мовою, О. Н о -
ваківськнй — у к р а ї н с ь к о ю , 
а студентка Марійка Л у ч к і в 
— ф р а н ц у з ь к о ю мовами ре-
золюці і , схвале4и у ч а с н н к а -
мн п іднесенням вгору пала-
ючнх свічок. У Р е з о л ю ц і я х 
поставлено вимогу д о Феде-
рального у р я д у К а н а д и вн-
слати ф о р м а л ь н и й протест 
проти п е р е с л і д у в а н ь д іячів 
української культури в Ук-
раїні. Маніфестація в і д б у л а -
ся напередодні виїзду ире-
мЧ:ра Тру до д о СССР, з а к і н -
чилась в ідспіванням укра-
ІНСЬКОГО н а ц і о н а л ь н о г о гим-
HV. 

Головного радного Володимира 
Запаранюка леревибрано на голову... 

(Закінчення зі crop, Ьох) 
21 та 121 Віталій Голич та сягн та недоліки округи, він 

подавав конкретні приклади 

В американській армії найменовано 
на генералів трьох полковників негрів 

Вашингтон. Команду-. 
ванна Армії З С А проголоси-
ло 13 травня ц.р. ПОВІДОМ-
лення про підвищення трьох 
полковників негрнтянсько-
го походження до ранги ге-
нерала бригади. Найменова-
ні на генералів негри с в 
списку 8.0 інших підвищень. 
що їх схвалив у ж е президент 
Н,іксон і які мають бути ще 
затверджені Сенатом. Після 
сенатського з а т в е р д ж е н н я 
кількість негрів-генералів в 
Армії ЗСА збільшиться д о 
чотирьох. В летунськнх 
збройних силах о вже один 
генерал. У воєнній фльоті 
мас бути підвищений один 
негр капітан фльоти до ран-
гн віце-адмірала. Наймено-
вані командуванням Армії 
на генералів такі полковни-
кн 44-літній Олівер Д і л -
лард з Марґарет в Алабамі . 
старший дорадник вііїсько-

^ Праця 4 
о MALE І 

МЕХАНІКИ 
З ДОСВЩОМ 

при машинах до шиття 
для кращого концерну 

чоловічого одягу. 

Пишіть за подробицями 

Box S 560, Rm 915 
350 Fifth Avenue 

New York City 10001 

вого командування у В'стна-
мі. 49-літніі і Д ж с , і м с Ф. Гам-
лет з В л а с н е в Огайо , коман-
дант 11-ої А в і я ц і н н о ї Г р у п и 
Першої Кавалерійської Д и -
візІЇ у В'єтнамі і 49 -л ітн ій 
РОСКО К. Картраі іт з Кен-
зас Ситі, асистент ш е ф а шта-
б у д л я розвитку з б р о й н о ї 
сили в Пентагоні . В 1967-
1970 р о к а х він був коман-
дантом 108-ої А р т н л е р і й с ь -
кої Г р у п и у В'єтнамі . 

КОІІ Ц Е Р і Г б д УМ-у 
Ч И К А Г О 

Філія О Д У М - у Чикаго ко-
жного року дао концерти вн-
ключно с и л а м и мистецьких 
одиниць своєї філі ї . Цього 
року такий концерт в ідбуде-
гься в с у б о т у 5-го червня 
1971 p.. о 7 : 3 0 вечора в ш к о -
і: ІПопена. Концерт прнсвя-

чустьоя сотим роковинам з 
дня н а р о д ж е н н я Лесі Укра-
інки. В концерті О Д У М - у вн-
етуплять ансамбль б а н д у р н -
стів О Д У М - у , який н а р а х о -
вус коло 60 осіб, с т р у н н а ор-
кестра. ж і н о ч и й і чоловічин 
хор. сімка діг,чат: Оля і ЛІ-
да Косногор . Д і д а і Світлана 
Т а р а с е н к о , Н а т а л к а і Окса-
на Скиба та Ліда Пованська 
в супроводі струнного анса-
м б л ю під керівництвом А н а -
толія Л у н п о , т а н ц ю в а л ь н а 

І група, яко;м керує Іван Іва-
щенко та ін. Програма кон-
церту, які О Д У М з а в ж д и пн-
льно добирає , с нова, ціка-
на. Молоді , виконавців кон-
церту, с понад сотня. 

Наяскоріший, найбільш економічний і нанпрос-
ТІІІІНЙ спосіб, щоб вислати подарунок рідшім 

в СССР — це купити для них 

СПЕЦІАЛЬНИЙ ПІЛЬГОВИЙ 
ГРОШОВИЙ СЕРТИФІКАТ 

який можна внмішгтм :ю товари пергооякіспого ґатунку 
в спеціяльннх крш піч ,.ВМСММКМ Н.'ІТОІ'ГУ". де 

пркймастьгя :шкордоину валюту. 

Якість - висока! Ціни - низькі! 
ЗАПОРОЖЕЦЬ - 966 

ОБМЕЖЕНА (КІЛЬКІСТЬ. СПІШІТЬ 
ЗІ ЗАМОВЛЕННЯМИ. 

J S 
Домагайтеся іпшпгх повнх каталогів, що стосуються 
сертифікатів і .ia.Mojt.ii ІІЬ її кожній з наших окремо уиов-

поііа.і.і них фірм. 

Globe Parcel Service, inc. 
723 Walnut Street, Philadelphia, Pa. 19106 

Tel.: (215) WA 5-3455 

Cosmos Parcel Express Corp. 
45 West 45th Street, New York, N.Y. 10030 

Tel.: (212) Cl 5-7905 

Package Express and Travel 
Agency, inc. 

1776 Broadway, New York, N.Y. 10019 
Tel. (212) 581-7729 

або и ivnix ні.і ii.!.tv, :и'ю безпосередньо n: 

P0DAR0S1FTS, 1NG. 
220 PARK AVE.. SOUTH NEW YORK, N.Y. 10003 

Tel.: (212) 228-9547 

Олекса Гадз по 6, секретар-
ка 317 Відд. п. Андрусншнн 

4, секретар 283 Відд. Грн-
на це, як підшукувати нових 
членів та як пояснювати їм 

горій Гавришків — 3 та п. важливість жнттсного забез-
печення. При цьому просив 
присутніх про співпра ц ю 
для союзового та загального 
добра. 

Переобраний на голову ок-
ругн головний радний Вол. 
Запаранкж подякував усім 
за довір'я та запевнив, що 
доложнть всіх зусиль до цьо-
го. щоб на будуче округа 
мала кращі успіхи. 

Після закриття зборів, міс-
ценнй секічггар п. Яр. Сени-
шин запросив прнявннх на 
перекуску, при якім прнсут-
ні обговорювали союзові та 
громадські справи і пляну-

Ковалевська, секретарка 58 
Відд. — 1. Чотири Відділи 
не здобули ні одного члена. 
Голова округи в заключно-
му слові закликав секрета-
рів та відділових урядовців 
до поенленой праці fi заохо-
чував їх користатн з ДОПОМО-
ги обласного організатора. 
Після звіту відбулася ожив-
лена дискусія, в якій заби-
рали слово Ін. Пиндус, Яко-
венко, Шмокалюк, п. Анд-
русишнн та інші. Після дис-
кусії да уділення абсолюто-
І-Сї уступаючій управі, на 
внесення їв. Пиндуса вибра-
п. Шмокалюка почесним го-
ловою округи, а на внесок (вали нову працю 
їв. Яковенка перевибра н о 
управу з минулого року з 
головним радним Володимир 
ром Запаранюком на чолі. 
Доповід про фінансові enpa– 
вн УНСоюзу та про будову 
союзового дому виголо с и в 
головний касир дир. Петро 
Пуцило, який дораджував 
звернути більшу увагу на 
молодь, піддержуючи гасло 
27-ої Конвенції „Лицем до 
молоді". 

Обл. організатор Василь 
Оріховський зложив грату-
ляції Іванові Пиндусові та 
Володимирові Запаранюкові 
за те, що оба увійшли по-
новно до Клюбу Заслужених 
Союзівців. Обговорюючи о-

й Меншання S 
В тихій і гарнії"! місцевості 
(Jackson), ОЛВЗ, фарМН РОВА, 

ЗДАСТЬСЯ БУДИНОК 
з 4 великих, гарних. нововід-
ремоитованих кімнат, поотій-
ннм мешканцям, Ge:t Дітей. 
Там же бон гало для однноко-
го. -ої на літо. (201 437-1027, 
(201 9Я8-П25, (212) 3.41-1672 

a VOCATIONAL GUIDE S 

M l S S l O N : 

POSSIBLE 
Write: 

Xavier Mission Sisters 
Fraser, Michigan 48026 

„ХРІІСТІПІІІ ПЛАТІВКИ" 

Н ю Иорк. — 82-ніі В ідд іл 
С У А з Вронксу , який видав 
д о в г о г р а й н у плвтівку під 
н а з в о ю „ П о с л у х а й м о , діти", 
з а п р о ш у є б а ж а ю ч и х на це-
ремонію , ,Христнн платів-
ки" — її першого п р н л ю д н о -
го п е р е с л у х а н н я та вручен-
н я авторам і виконавцям. 
Зустр іч з тієї нагоди відбу-
деться в н е д і л ю о 1-й г. д н я 
к залі Пластового Д о м у при 
2-й е в н ю . В зустрічі візьме 
участь п-і Іванна Р о ж а н -
ковська, - голова О к р у ж н о ї 
Р а д и С о ю з у Українок Аме-
рикн. 

Розшуки 

Різне 
СЕРЙОЗНА ПАШ 

25 років, доброго характеру, 
пошукує товаришку, молодшу 
і старшу або вдовицю з дити-
ною, жити разом в одному 
апартаменті, з уживай н я м 
усього. 10.00 долярів місячно з 
чищенням кухні. Прошу тіль-
ки писати на адресу: 

v . SburnowHka 
27 Rich S t r w t 
irvlngton, X.J. 

Вакації 

DEER HEAD LODGE 
Highland Lake, N.Y. 12743 

Приватна пляжа, басейн, ри-
боловля, відпочинок, купіль. 

За іиформаціями пишіть: 
Мгн. Roman Dziubu 

2 Murray Place 
New Haven, Conn. ОПГЛЗ 

ВАКАЦІЇ 
ГАНТЕР, H. И. 

5 KiMH. умебльований дім. зі 
всіми віїгодамн. електричне 
огрівання, близько ріки. Пло-
ща для дітей. Сезон 5480.00. 

Тел. (212) 8Я4-5734 
або (618) 2(ІЗ-4714 

SISRVICE 

MARIO'S AUTO I N S P E C T I O N 
REPAiR STATlON headlights 
adjustment, wheel alignment, 
motor tune-up it. brake service. 
Shell Bay Ave., Mayville, N.J. 
Cape May Court House opp. 
State inspection Dep. Sta. 8 AM 
- 5 PM. Closed Sun.-Mon. 
Owned St operated by Mario De 
Santis. if you want io go ''See 

MARlO". Call 609 465-5607. 

РОМАНА ЩІІРБУ 
сина Михайла 

пош;.кус Anna ІЦиі)оа, :тм. 
Алекоовнч у важігій справі. 
Ласкаві зголошення проснть-
ся шісати до: 

L. .lediuika 
64 Burnett Avenue 
.Maplewood, N.J. 07040 

THE EVERGREENS 
CEMETERY 

presents the new community 
mausoleum for those who pre– 
fer as their last resting place 
a crypt mausoleum and do not 
want to incur the expense of 
private construction. Now avail-
able, crypts at moderate prices. 
Request brochure describing 
detailed information and list of 
prices. 

Evergreens Cemetery 
(312) 455-5300 

Biuhwirk Ave. A Conway St. 
Brooklyn, N.Y. 

Business Opportunity 

0 Farms A Country Homes 0 

НАПКРАШД 
ПОСІЛОСТІ 

РІЗНОГО РОДА ПО 
З Н И Ж Е Н И Х ЦІНАХ. 

К О Р Р OF KERHONKSON, N 1 
(914) 626-7500 

НАДЗВИЧАЙНА 
НАГОДА 

для досвідченого управителя 
вакацЦ”шої оселі. Стан здоро-
в'я прнмушус відійти на пент 
сію. Mote!. Housekeeping Саіь 
lna, Efficiency Apartments, 
Restaurant, Bur. Capacity 200. 
Large Swimming Pool, 12 Acres 
of land, on Main Highway. 
Large Pavilion. Charwal Pits. 
Out Door Bar. Perfect for Bus 
Ri(Je.4, Clam Bakes, and other 
special events. Must be seen to 

1 evaluate. No Brokers. 
LAWRENCE HOUSE 

Highway ft 32 Catwkill, N.Y. 
Tel.: (518) 678-9760 

ШШ ЧЕШИ 
ЗАЛІПИТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 

Д-ра Міллеро Зілля 
J. M1LLERS PURE HERB COUPOUNB ^ 6 

a вже aa кілька годнії, а найдальше слідуючого дня 
аочустесь ліпше. 

Зілля Д-pa Міллсра п. н. J. Millers Pure Herb Corn-
pound ft 6, складаються з шість шляхотнил зел 1 так 
скомбінована формула, щоби кожний міг собі помогти 
в разі потреби. 

Це зілля ділас д у ж е скоро і с д у ж е помічне в та-
ких недугах: 
КВАСИ ЛОХЛУДКА - ЗАПТВ - НЕСТРАВ-
НІСТЬ - ГАЗИ - ВІДБИВАННЯ - ЗАВОРО-
ТИ ГОЛОВИ - БОЛІ У КРИЛСАХ І Ш И П НЕДОМАГАННЯ. 

Зілля Д-ра Міллсра-J. Miller's Pure Herb Compound 
ft 6, не треба варити ані запарювати, і тому воно таке 
л мічіїс і так скоро ділас. 

Кожна господиня повинна мати під рукою д л я споті 
родини все най д і й т е — тому наше зілля повшшо бути 
в кожній хаті. 

Ціла одної пачки f 10.00, а якщо бажасте для своїх 
приятелів, тоді ТРИ пачки ТІЛЬКИ 120.00. 

Якщо Ви незадоволені протягом 24-48 годин, звер-
ніть пачку, а сейчас дістаиете свої гроші. 

Чек або Moid ордер посилайте на адресу: 
THE MILLER COMPANY, INC. 

790 Broad Street Newark, N.J. 07102 

Залучую чек, Моней Ордер І прошу мені прислати 
одну СІ, три rj пачки зілля Д-ра Міллсра. 
Name . 
Street ft No. 
City or Town - - - . - - - - . - - - . . - – State Zip No. --r,,,., , 

ивадвиявдеииваввдцввавеаеавааиаааиаавдаеаЕ 
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ї ї „СОЮЗІВКА 

ОСЕЛЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в КЕРГОНКСОШ, Н. И. 

приймає вписи дітей 
у віці від 7 до 11 ровів 

— на — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
яка триватиме 

для ДІВЧАТ -
від 19-го червня — 10-го липня 1971 року 

для ХЛОПЦЮ -
від 11-го липня — 1-го серпня 1971 року 

По ближчі інформації та за аплікаціями до вя-
повнення, прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

z m z x n ЗПСГ 3 E 3 X 1 З Г загс: 

ІІГтмГТ0^^^ 
о ФУ 

яя німецьким виробом для скакунів. 
Вироби у власній фабриці ковбас. 

ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАПЛШША 
н^у найліпше люблять господині 1 цілі родини. 

Зайдіть до найближчої КГЛЛШИЦІ KAKJL-EHMJBB 

і 
K A R L 
P O R K 

K H M E R 
S T O R E S 

і 
Головна крамниця: 

Freeh Food Road K!de;ewood — Brooklyn. Pf.Y. 
Філії крамниць в Н ю Иорку 1 поза містом. 

IKS: 

J? 
Аплікація на прийняття 

— на — 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
КЕРГОНКООП. н . п . 

від 2-го до 26-го СЕРПНЯ 1971 року 

Ім'я і прізвище: 
Адреса: 
Вік: Член УНС, Відділ: 

Знання української моои: 
СЛАБО П ЗАДОВІЛЬНО Q ДОБРЕ Q 

Залучую на рахунок оплати S 
(Повна оплата курсів — 5150.00. Половину на-

лежности треба вплатити із аплікацією). 
Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

^ t 

S МОЖНА ПЛЯНУВАТИ СВІЙ ВЛАСНИЙ 
МАРШРУТ 

ГРУПОВІ Й ІНДИВІДУАЛЬНІ ПОЇЗДКИ 1971 В УКРАЇНУ 
ГРУПА ч. 1 - 28-го ТРАВНЯ. Чикаго - Париж - Москва - Львів 6 днів 

Тернопіль 3 дні - Київ 5 днів - Ленінград 2 дні - Гелсінки 2 дні - Па-
риж 1 день. Поворот до Чикаго. Всі ирогульки виїзджають з Чи-
каго. По дві особи до першоклясної кімнати 

ГРУПА ч. 2 - 10-го ЧЕРВНЯ. Чикаго - Париж - Москва 2 дні - Львів 
6 днів - Тернопіль 2 дні - Київ 6 днів - Леніград 1 день - Гельсінки 
1 день - Париж 1 день. Поворот до Чикаго. 

Ціна цих двох груп S998.00 
ГРУПА ч. З - 16-го ЧЕРВНЯ. Чикаго - Лондон - Москва - Львів 9 днів 

Київ 8 днів - Харків 3 дні - Москва 1 день. Поворот до Чикаго. 
По дві особи до туристичної кімнати Ціна S939.00 

ГРУПА ч. 4 — 9-го ЛИПНЯ. Чикаго - Париж - Москва - Львів 5 днів 
Тернопіль 5 днів - Винниця 2 дні - Київ 5 днів - Ленінград 2 дні 
Гелсінки 1 день - Париж 1 день. Поворот до Чикаго. По дві особи 
до першоклясної кімнати. 

ГРУПА ч. 5 - 30-го ЛИПНЯ. Чикаго - Париж - Москва - Львів 7 днів 
Тернопіль 3 дні - Київ 7 днів - Ленінград 2 дні - Гелсінки 1 день. 
Поворот до Чикаго. 

Ціна цих двох групою 19.00 
ГРУПА ч. 6 - 10-го СЕРПНЯ. Чикаго - Лондон - Москва - Ялта 3 дні 

Львів 8 днів - Київ 8 днів - Москва 2 дні. Поворот через Амстердам 
до Чикаго. По дві особи до туристичної кімнати Ціна 3939.00 

Л-ля потвердження замовлення належить зложити 100.00 дол. завдатку. 
За дальшими іиформаціями, просимо телефонувати або писати до: 

NORTHWESTERN TRAvEL BUREAU 
849 N. WESTERN AYENUE CH1CAGO, ill. 60622 

Tel.: (312) Area Code - 278-8844 or 489-5353 
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Mr. ft CO'!-Xl?l ЛІКВІДАЦІЯ БИЗНЕСУ - В И П Р О Д А Ж 
відходить HA m m no no 74 РОКАХ. - МУСИТЬ ПРОДАТИ ВВЕСЬ ТОВАР 
ЧОЛОВІЧОГО І ХЛОП'ЯЧОГО ОДЯГУ ДО ПОРОЖНІХ СТІН. - ВСЕ М У С И Т Ь 
ПІТИ. 

УБРАННЯ 

МЯПКССЬКІ Хлоп'ячі 
510.00 

ДО 
529.90 

S9.90 

( ПОРТОВІ 
в.іюзкн 

^'N ! ” -і.і Хлоп'ячі Sin.ні) 
до 

Sl^.'Hi 

S4.90 
ДО 

S9.90 

ШТАНИ 

Мужмчьк) Хлоп'ячі 
51.90 

до 
59.90 

51.00 
до 

54.90 

П Л А І Щ 

МужвСЬКІ Хлоп'я' 
510.00 

ДО 
S29.00 

54.90 

В. G O R D O X 
11 ALLEN STREET, NEW YORK, N. Y 
Юдкрнто між 9 p. — 6 по ііол. 
В неділі — відкрито. Закрита о суботи. 

integrity floUlM "D" Train Grand Street Station 
Custom Built "F" Train Ea-st Broadway Station 

N.-w Y..rk 1st, 2nd, or 3rd Ave. Bus to Canal St. 
о Ввесь ншіродаж і.інцишй. 0 Нг мав :торотів. о Нг мас 
вимін, о Не продасться на сплати, в Нема поправок. 

а я г д е :аос: zxrz ZSJZL з х : з з е ZXXZ. з с е 
НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 

та пімецькі спеціяльвості 

JCHALLER і WEBER 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО В А Р Е Н Н Я 1 ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ 0 Ш И Н К И 

Великих крамниць Великих крамниць 
in NEW YORK: 1654 2nd Avenne (86-8Є 8ta.) 
in BroOEWOOD: бв-М Myrtle Av-enue 
la ASTOR1A: 28-28 Stelnway Street 
1TRANKL1N SQUARE, L.1.: 981 Hempstead Tpk. 
la FLUSH1NG: 41-Ов Main Street - - -
la JACKSON HE1QHTS: 82-10 S7th Avenue „ 
l a FLORAL PARK, LJ.: 2 0 9 — 1 7 НШвІое A v e n w 
la POLGUKKEPS1K, N.Y.: 460 Main Street . , .,. 

. TR 9-5047 

. УА 1-708Я 
- A S 4-3218 

487-7Є77 
- H i 6-26SS 
- D E 5-1164 
- 343-Я11Я 

їв KA8T NOBTHPOBT. LJ. : 250 - A Lark Field Bd 
(914) 454-9979 
(619) 757-9991 

Z E aoe д -ma ч г a -rxz zxxz aqc rca ; TIC zacc: IV.IL 

ІРАВТМІКТ STC 
48 E. 7th S t 

TeL GR 8-5550. N e w York 10003 
Д у ж е добра куховарська 
книжка з українськими 

стравами в англ. мові. 
Ціна дол. 5,00. 

Різне 

ROMAN PARCEL SERviCE 
141 2nd Avenue, New York City 
TeL: 475-74S0. - Висилаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ і Х А Р Ч А -
МИ в УКРАЇНУ 1 ДО СССР. 
Рівиож приПмасмо замовлення 
на мотоциклі, холодільиики, 
телевізори і машини до upaii– 
ня. Уряд, год.: від поііед. д о 
суб. 8:30 — 6:00 веч., в неділю 

від 10-2 по і:ол. 
гтутххуттттттххгхіиі і : 
В спокійному районі Джамей-
ки. Н. И., пропонується ЧОЛО-

вікові і жінці (подружжя) 

БЕЗКОШТОВНЕ 
ПОМЕШКАННЯ 

за зовсім легку працю прн 
церкві. Тел.: 297-2407. 

ПОДРУЖЖЯ 
до праці при школі, доб-
ра платня, помешкання. 

По інформації телеф. 
LU 3-9038 
Bronx, N.Y. 

^ Real Estate ^ 
УКРАГНЩ! 
Не платіть дорого рент, ку-
піть собі свій власний дім, з 

невеликою готівкою. 
Доми, бизнесн, фар.мп, земля, 

літниська, -

0EM1N! REAL ESTATE CO. 
98 — Second Avenue 

New York, N.Y. TeL 477-6400 

З А Д О М А М И 
Н А П Р О В І Н Ц І Ї 

зі землею, у затишній атмо-
сфері. поза містом, з бонусом 
чистого, свіжого повітря, про-

шу писати до : 
EDWARD FEDORYSZYN 

of Priolo Realty 
CATSKlLL,N.Y. 
(518) 634-7783 

11 Funeral Directors Ц 

Theodore WOLlNNlN4nc 
Директор 

Похоронного Заведеяяя 
123 Eiwt 7th Street 

N E W YORK, N.Y. lOOOfl 
TeL: GB 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИВ 
Заямасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-

ра. Модерна каплиця до 
уяситку ДАРОМ 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-25Б8 

S 1 N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 

2844 West Chester Avenae 
NEW YORK, N.Y. 10451 

TeL: 863-2475 r І 

Д и р е к т о р 
ПОСИФ СБНКОВСЬКИН 

Завідує влаптгуваняям по-
юропіп в каплицях, поло-
жених в кожнівм районі 
міста. Похорони по міпі-

мальннх ціпах. 

LYTWYM Ь LYTWY1 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AJR CONDrTlQNEl) 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА 
Ош ServiceB Are Avallablf 

Anywhere in New Jersey 
801 Springfield Avenue 

IRVINOTON, N.J. 
NEWARK, N,J. 
ESsex 5-5555 

НОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стеяті N E W JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку -в родині. 

кличте, як в день, тяж 1 
в ночі 

W1LUAM Г.ь 

RASLOWSKY, Manager 
129 Grand Street 

(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 


